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impreuuă cu 
va efectua o

AIII
Tovarășul Nicolae Ceausesru. 

secretar general al Partidului 
Comunist Româr.. președintele 
Republicii Socialiste România, 
împreună cu tovarășa Elena

tovarășa Elena Ceaușescu, 
vizită oficială de prietenie
Republica Z

Ceausescu, va efectua o vizită 
oficială de prietenie în Republi
ca Zair In ultima decadă a lunii 
martie 1987, Ja invitația pre
ședintelui fondator al Mișcării

Populare a Revoluției, președin
tele Republicii Zair, Mobutu 
Șese Seko Kuku Ngbendu Wa 
Za Banga.

x65# de ani de >uPtă eroică 
sub steagul glorios al partidului

Intr-un singur gind, și într-o 
singură voință, toți tinerii 
României socialiste sărbăto
resc, cu cele mai alese gînduri 
și simțăminte, 65 de ani de la 
crearea Uniunii Tineretului 
Comunist și 30 de ani de la 
înființarea Uniunii Asociațiilor 
Studenților Comuniști din 
România, momente de o im
portanță deosebită in lupta e- 
roică a tinerelor generații pen
tru împlinirea celor mai nobi
le idealuri de progres, liber
tate, bunăstare și pace, care se 
înscriu la loc de cinste in 
marea carte a istoriei noastre 
naționale.

Tineretul patriei socialiste 
are și astfel marea cinste si 
nețărmurita bucurie de a oma
gia. cu profund respect și ad
mirație, eroica, strălucita ac
tivitate a marelui erou și cti
tor de țară nouă, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, eminentul 
patriot și revoluționar înflă
cărat. care, de peste cmc: de
cenii și jumătate, și-a >gat 
deplin și definitiv destinul de 
momentele cardinale din 
ria Uniunii Tineretului Corn 
nist și Partidului Comunist 
Român. Tocmai această exem
plară. tumultuoasă viață ș: 
luptă revoluționară, experiența 
uriașă pe care tovarășul 
Nicolae Ceaușesej a acumu
lat-o in toți acești ani. *-au  
permis ca. odată cu momen
tul de răscruce al Congresu
lui al IX-lea al PCR.. să ela
boreze cu o Impecabilă clar
viziune și să promoveze cu o 
neabătută consecvență o oor.- 
oepție profund științifică, no
vatoare despre * rolul și locul 
tineretului ir. procesul istoric 
de făurire a societăți: socia
liste multilateral dezvoltate si 
de înaintare a Românie sprw 
comunism. In pro
blemelor complexe cu care 
este confruntată lumea con
temporană.

Și cu acest prilej soler-.n. ti
neretul țâri: ,aduqe. omagiul 
său fierbinte și î«i exp—mâ 
admirația și recunoștința față 
de prodigioasa activitate a to

varășei Elena Ceaușescu. emi
nent militant al partidului. sa
vant de renume mondial.
își consacră In mod exemplar 
întreaga energie <: ra«._-- :_- 
floririi continue a științei. îr.- 
vățămlntului și culturii româ
nești. educării tinere: genera
ții In spiritul idealurilor liber
tății naționale și dreptăți: so
ciale ale progresulu: ș: păc:

Acest martie aniversar gă
sește tineretul Roc-.âr.Jei socia
liste. mai unit oa orieind. pu
ternic mobilizat. asemenea în
tregului rosTu popor. ta ope
ra ăe grandioasă însemnătate

tre tinere faptul ră avem șan
sa excepțională de a ne forma 
ș: afirma ca o puternică forță 
socială. !n epoca de aur inau
gurai de Congresul <1 IX-lea 
al partiduiu.. epocă pe rare. *u  
vie și fierbinte recunoftință. 
cu miadrie și demnitate, o 
numim după r.urnele genial-- 
lui său ctitor și conducător — 
.Epoca Nioolae Ceausescu*

O știm cu toții, avem depa
na certitudine, convingerea ne
dezmințită că numai ti aumaf 
datorită celui care t»e este 
simbol saprem al tinereții re
voluționare. tovară$«  1 Xiealae

neasasl devenirii .-«roiabo
nare a patriei.

Spunea ta acest tens *ova-  
rârul Nioolee Ceausesm la Fo
rumul uneretulu: din mai 
1985 . -Avei de străbătut «i

V» trebui să partmrțem încă 
multe căi necuoe«cute «pr*  
piscurile iaalte ale civilirației 
«moniste. Na trebuie «â ui- 
rim oia an moment că pro
cesul de transformare revolu
ționară a înmii au s-a înche
iat. Am străbătut, repet, dife
rite etape ale transformării 
revoluționare ’. Avem in fată

PARTIDUL,
CEAUSESCU, 

TINERII
pe car*  o reprezintă înfăptui
rea m succes a obiectivelor 
«•a butte ne Congresul al XIII- 
lee al P.C.R.. a sarcinilor de 
pian pe acest ar. și pe intre- 
C— cincinal 1966—1990. parse 
“ ecrană a istoricului Pro- 
gram de făurire a societăți- 
«neîaliste multilateral dezvol
ta-*  ș înaintare a Români*:  
«nre aomunism. si care repre- 
r-.--ă usuși programul o*  
T.ur.eă r luptă. 5e glndire «i 
•mur- revoluționară a'. Un.- 

T -crețului Comunist. al
■ :-*cu  _ : nostru popor
Constituie o realitate defini

torie. de eser.ță. a viratei noas-

Ceaoseseu. Uniunea Tineretu
lui Comunist. întregul tineret 
ai țârii beneficiară de largi 
drepturi si tot mai importante 
îndatoriri, in procesul istoric 
de edificare a socialismului si 
comunismului in România. A- 
reasta ne creează inalta obli
gație de a face totul, de a ou 
precupeți nici un efort, de a 
ne consacra elanul, entuzias
mul. întreaga dăruire, roman
tismul revoluționar proprii 
viratei tinere, nentru a asigu
ra ridicarea pe o trpaptă nouă, 
superioară a procesului con 
strucției socialiste, si a ron 
feri noi si Inepuizabile di-

un lung drum de luptă și mun
că In noi condiții și la care 
pornim de la o altă bază a so
cietății noastre. Este un drum 
de muncă și luptă care impu
ne spirit revoluționar, abnega
ție. ho țări re neabătută de a 
servi poporul, cauza partidu
lui. a socialismului «i comu
nismului in România

Astfel. înțelegem și mai clar 
că. pnn însăși am p.oi rea. 
complexitatea și dinamismul 
său. procesul revoluționar pe 
care îl parcurge societatea ro- 

>mână contemporana .
fața’ 'Uflîunii Tineretului Co
munist. a tineretului nostru.

Indauxnn F- răspunderi lot 
mai Înalte, tot ma: însemnase. 
Toana: de ?ceea și ta viitor 
tineretul țării este ferm bocă
ni să urmeze .neabătut pilda 
și îndemnul. corintul ș: fapta 
tovarășului Nioo^e Ceaușescu. 
patriotul •: revoluționarul fără 
seamă-, care întruchipează cela 
mat înalte virtuți șt calități 
politice, morale a*  comunis
tului de ncr.er. e. ale gloriosu
lui nostru popor. Este con
vingerea noastră cea mai fier
binte. iu fapt convingerea una
nimă a partidului fi b țârii, 
câ numai avindu-l in fruntea 
destinelor noastre naționale pe 
tovarășul Nicolae Ceaușescu 
ne putem împlini năzuințele 
și aspirațiile vitale, idealurile 
cele mai cutezătoare, putem, 
in unitate și in pace, să ridi
căm România pe rele mai 
înalte culmi de civilizație și 
progres.

Iată de ce. !r aceste mo
mente de emoționantă sârbă- 
oare. r.e angajăm ca bucurie 
ș: mindrie ir. fața partidului, a 
secretarului său general. să 
punem mai presus de orice 
cauza scumpă, pentru care 
«-au jertfit a ti tea și atitea ge- 
nerafii de înaintași. țelurile 
nobile ale comuniștilor. . rerea 
de neclintit a țării, să acțio
năm și. în viitor pentru tra
ducerea în viață a hotărîrilor 
de importanță istorică adopta
te de Congresul dl XIII->a al 
partidului, prin care țara și 
oamenii săi vor curxjaște un 
nou destin ș: o nepieritoare 
măreție.

..Partidul. Ceaușescu, Tine
rii cuvinte eu valoare și re
zonanță de simbol care repre
zintă crezul nostru. vrerea 
noastră, bucuria și conștiința 
noastră, sub ale căror gene
roase și luminoase auspicii ne 
orinduim și ne vom orindul și 
pe mai departe munca și viața 
de fiecare zi. împlinirea și 
demnitatea, in acest timp ales 
și luminos din marele timp, 
de glorie al țării. —

ȘERBAN CIONOF

Unanimă aprobare, profundă satisfacție și deplină adeziune 

față de rezultatele strălucite ale vizitei oficiale de prietenie 

efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu 

tovarășa Elena Ceaușescu, în unele țări din Asia

TELEGRAMA ADRESATĂ 

TOVARĂȘULUI NICOLAE CEAUSESCU 
Secretar general al Partidului Comunist Român

Președintele Republicii Socialiste România

m/rm di mm// nmu - mm

Mult iubite si stimate tovarășe 
NICOLAE CEAUȘESCU,

Tinira generație a României socialiste, ase
menea întregului popor. 1st exprimă, cu ne- 
(ârmurită bucurie și aleasă mindrie patrioti
că, profunda satisfacție si deplina adeziune 
față de rezultatele strălucite cu care s-au în
cheiat vizitele oficiale de prietenie pe ea re 
dumneavoastră, cel mai iubit fiu al națiunii 
noastre, prestigioasă personalitate politică a 
lumii contemporane — împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. eminent om politic și savant 
de largă recunoaștere internațională, le-ați în
treprins, in aceste zile, in Republica India. 
Republica Populară Bangladesh Republica 
Socialistă a Uniunii Birtnane, Regatul Nepal 
și intilnirea prietenească din Republica Isla
mică Pakistan, ca o edificatoare expresie a 
dezvoltării continue a relațiilor de conlucrare 
pe multiple planuri dintre România ti țările 
respective, a vocației de pace și colaborare in
ternațională a României socialiste.

Această nouă solie de pace și prietenie re
liefează cu puterea faptelor voința neabătută 
a țării noastre de a acționa stăruitor pentru 
instaurarea unui climat de înțelegere ii co
laborare rodnică Intre toate popoarele, pentru 
edificarea unei lumi mai bune șl mai drepte.

Cu vie satisfacție. întregul tineret al patriei 
a urmărit noile dialoguri la cel mai inalt ni
vel, rezultatele remarcabile obținute, cu pri
lejul vizitelor efectuate în țări ale Asiei, care 
se vor’înscrie ca momente de referință în cro
nica relațiilor de prietenie dintre poporul nos
tru și popoarele țârilor respective, desebizind 
noi și ample perspective cooperării reciproc 
avantajoase in domeniile economic, tehnico- 
știihțlfic și cultural, conlucrării intense pe 
pian mondial pentru soluționarea echitabilă, 
in Interesul popoarelor, a problemelor majore 
cu care se confruntă omenirea.

Atmosfera sărbătorească pe întreg parcursul 
vizitei, primirea deosebit de călduroasă si en
tuziastă făcută distinșilor mesageri ai poporu- 

Ț lui român, sentimentele de aleasă stimă șî 
1 prețuire cu care a fost înconjurată permanent 

înalta solie a României socialiste pe pămîntul 
Asiei au constituit o mărturie elocventă a pu
ternicului prestigiu de care se bucură astăzi 
pretutindeni in lume țara noastră, politica ga 
externă, principială, consecventă si profund 
umanistă, al cărei promotor neobosit și stră
lucit vizionar sinteți dumneavoastră. mult 
iubite și stimate tovarășe Nicolae Ceausescu.

Convorbirile realizate. înțelegerile convenite 
pentru perspectiva relațiilor bilaterale repre

zintă acte politice cu adinei semnificații pen
tru dezvoltarea și extinderea, pe multiple pla
nuri, a raporturilor de cooperare cu țările vi
zitate, pentru ridicarea acestora la un nivel 
tot mai inalt în folosul reciproc al popoarelor 
noastre, in numele idealurilor nobile de pace, 
dezarmare, libertate și independentă națională, 
democrație și progres.

Este pentru tinâra generație a patriei un nou 
prilej pentru a reafirma, cu întreaga noastră 
ființă, adeziunea deplină la politica internă și 
externă promovată de partidul și statul nos
tru, pentru a exprima recunoștința adincă 
față de dumneavoastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, pentru contribu
ția strălucita pe care, prin remarcabilele dum
neavoastră inițiative, o aduceți cu clarviziune 
politică și dăruire exemplară, la soluționarea 
marilor probleme ale lumii contemporane, la 
înfăptuirea dezarmării, la menținerea și conso
lidarea păcii mondiale, in consens cu marile 
năzuințe ale tuturor popoarelor lumii, ale ti
neretului de pretutindeni.

Adresăm, in același timp, un respectuos 
omagiu tovarășei Elena Ceaușescu, militant de 
cearnă al partidului și statului nostru, om po
litic și savant de renume internațional, pen
tru strălucita contribuție adusă la fundamenta
rea și înfăptuirea cutezătoarelor programe de 
dezvoltare economico-socială a țării, a științei, 
invățămintului și culturii, pentru consecvența 
cu care acționează in direcția utilizării celor 
mai noi cuceriri ale științei și tehnicii în sco
puri pașnice, umaniste, pentru promovarea 
fermă a rolului și contribuției oamenilor d«- 
știință in lupta împotriva pericolului unei ca
tastrofe nucleare, pentru pace și dezarmare.

Tineretul României socialiste este animat de 
dorința de a agționa și in viitor, cu toate for
țele. alături de întregul popor, sub conducerea 
partidului, pentru traducerea in viată a însu- 
fiețitoarelor obiective stabilite de Congresul al 
XlII-lea al P.C.R., menite să asigure înain
tarea patriei pe noi trepte de civilizație sl 
progres.

Vă încredințăm solemn, mult iubite șl stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, că. urmînd 
minunatul dumneavoastră exemplu de slujire 
devotată a poporului român, a cauzei păcii, ti- 
năra generație își va intensifica eforturile în 
direcția dezvoltării relațiilor de prietenie, co
laborare și solidaritate activă cu tineretul pro
gresist și democratic din întreaga lume, adu- 
cindu-și o contribuție concretă la triumful 
idealurilor de pace, libertate și independență 
ale popoarelor, creșterea continuă a prestigiu
lui internațional al scumpei noastre patrii — 
Republica Socialistă România.

COMITETUL CENTRAL
AL UNIUNII TINERETULUI COMUNIST

FORJEI SULF REmVFIOMRE
în nxKnentul constituirii sale. 

Uniunea Tineretului Comuniu 
era organizația unică revolu
ționară a tineretului din 
România, fapt ce decurgea din 
însăși logica dezvoltării uni
tare, de la începuturile sale, a 
mișcării muncitorești și, in ca
drul acesteia, a mișcării tine
rei generații. «. exprima inte
resele. voința și acțiunea co
mună a tuturor tinerilor. 
Spargerea - .li
rice a mișcării muncitorești, și 
implicit a mișcării de tineret. 
Însemna instaurarea unei situa
ții de natură să greveze pro
cesul obiectiv de ^manifestare 
crescindă a forțelor revoluțio
nare in contextul aocial-poli- 
tic al țăriL Tocmai de aceea, 
lupta pentru refacerea ™wați» 
de acțiune și de orsudzare a 
clasei muncitoare, a tineretu
lui, a necesitat eforturi perma
nente din pariea partidului 
comunist, a Uniunii T.nerev^- 
iui Comunist, reprezer.rir.d o 
coordonată majoră a activității 
timp de aproape două decenii 
și jumătate pini la refacerea 
deplinei unități poHtico-ideo- 
logice și organizatorice a da- 
sei muncitoare, a organizați
ilor tineretului.

Militind sub conducerea 
(partidului comunist, activi
tatea Uniunii Tineretului C - 
munist in ce privește proble
ma restabilirii unității de ac- 
tjune a organizațiilor de tine
ret a cunoscut o ascendență 
care presuc -
bazelor teoretice, a obiectiv*-  
lor tactice $i strategice tn di
recția înfăptuirii unității pe 
plan politic și profesional.
formelor și modalităților de 
afirmare a acțiunii unite a ri- 
neretului in raport c.: «arări
le primordiale ale luptei re
voluționare. democratice cir. 
fiecare moment. !r. același

•-mp ur.eori. ele s-au produs 
prin depăf.rea unor dificultăți 
a’e munciî ilegale, prin aban
donarea unor aprecieri și prac
tic: greșite, subiective in ra- 
porturile dintre U.T.C. și orga
nizațiile tineretului socialist și 
sodai-democrat. a unor indi
cații unilaterale ce ar fi dus 
ia tăierea unor importante 
canale de legătură.

Superioritatea concepției 
U.T.C. privind frontul unic al

•.r.ere:ulu; izvora din funda-
— t-r.tarea ei pe o orientare 
r. •ă.Tîî • evoluționarâ, din 
rnncipiile Totitico-ideologitc
- i-rzanizatorice călăuzitoare. 
J.n ar-.a ’.-rgâ de cuprindere, 
cin semnificația imediată și de 
• er<p^t vâ -enferită acestei
enr.*e  a unității pentru ro

iul și cor.tr.butia tinerilor In 
lupta împotriva asupririi și 
r.*drep*â:ii.  pentru democra
ție și pace, pentru transforma
rea revoluționari socialistă a 
societății Ekipâ rum. treptat, 
in cadrul mișuni tineretului 
socialist ș: serial-democrat.

sub imperativul curentului 
maselor spre unitatea de ac
țiune manifestat in practica 
luptelor de clasă, in unele a- 
corduri de front comun locale 
sau pe întreprinderi, s-a trecut 
ia elaborarea unor documente 
programatic-teoretice care, in 
general, se însumează intr-o 
concepție cu numeroase ele
mente realiste, constructive.

Afirmindu-se ca o compo
nentă a activității P-C.R. pen
tru realizarea unității de ac
țiune a munatonior. lupta 
U.T.C. cu scopui refacerii uni
tății mișcării tineretului era 
concepută și desfășurata ca o 
verigă a procesului general 
de înfăptuire a frontului unic 
muncitoresc. -îmereml întreg 
de pretutindeni — scria ziarul 
-Tineretul socialist- la 16 iulie 
1922 —. fără a pierde revendi
cările lui proprii, fără a-și a- 
bandona interesele pe care 
numai el cunoscindu-le, numai 
el le poate apăra, fără a-și 
pierde, prin urmare, ființa lui 
proprie ca parte a clasei pro
letare ce are și alte interese 
particulare de apărat, are da
toria ca din toate puterile lui 
să lupte pentru realizarea 
frontului unic proletar. (.«) Și 
atunci cind vorbim de frontul 
unic proletar ințelegem că și 
tineretul trebuie să intre in a- 
ceastă luptă și laolaită cu 
virstnicii să.lupte pentru toate 
revendicările pe care muncito
rimea virstnică și tinâră le are 
de făcut* 4.

Ca forme și. totodată, con
cretizare pe linia unității de 
acțiune.. raporturile dintre or
ganizațiile de tinere: au fos: 
direct influențate de cele din
tre partidele muncitorești, fapt

EUSABETA SIMION

(Conținuart !n pap. s V-a)

0 experiență capitală
’n tot ceea ce scriu — deci, in tot ceea ce trăiesc — nu mă 

pet despă^i de ceea ce mi-au dat și mi-au lăsat U.T.C.-ul și 
..organul său central- ..Scinteia tineretului". A fost, este ti 
rc una d:n experiențele capitale ale vieții mele, deci ale 

j scrisului meu — ti citd experiență capitală are un om ? Căli- 
' -eșcu ii .—.pute '.u: Sadoveanu că două gesturi patetice într-o 

singură caie ar fi prea mult. Dar intr-o viață ? U.T.C.-ul 
ne-a dat dreptul să nu facem această socoteală. U.T.C.-ul 
ne-a fj-maz oroarea de a fi lacheu. delator, șme- 
che'. .^arivist progresist" — a avea caracter se confun
da cu a fi romantic, așa cum proza se confundă, in bune
le texte, cu poezia. Nu eram obsedați de moarte, dispe
rări, — poate chiar nici de nuanțe, e drept — nici de vani
tăți. sacrificind cu bună știință individualismele care nu pu
teau da rod imediat. U.T.C.-ul a fost experiență fertilă (deci 
intens discutabilă in planul creației interioare) a imediatului 
in perspectiva — fie și exaltată, rațional exaltată — a terme
nelor lungi. Adevăratele individualități, cele puternice, deloc 
predispuse lamentațiilor, au reziste*  și s-au impus trecind 
prin această experiență asumată pind Le fibra ultimă a febre- 
lor întrebătoare. Tot in U.T.C. am mvtțut să -.u socotim cită 
viață să punem in literaturi ti ciîâ Useretu'ă in trâatâ. Xe-a 
costat nu o data n această ,.Iip«d de socoteală" — dar ea a 
făcut și face parte dzn p^eț. prețul de a fi om. adică o rință 
capabilă să trăiască din ș£ cu certitudini, iiazti, erori fi ^pri
ori"... N-am iluzie că U.T.C.-ul ne-z acordat vreo inocență.

~dar e sigur că— it re mâ rnvtv.f — te-c det -sensibilitatea 
morală si aș indrâznz să scriu : c demnitate pe cit de -aridă 

- pe atit de ineepiținati a condnitei umane. X-am t^ăit decis 
in o^gamzațz: conduse de cowraifti. w-am pus niciodată pi
ciorul !n sediul ur.r- arpa’riZGtii șorriie. ~ -țiorz'aste. av:nd 
..planul concret de acțrune" : căderet de cărți ti de oa
meni. am ^ăcut armata râ repiaBetfe ande nu cm fost incâ- 
țați niciodată si cucerim psmintvm străine — acestea sini 
realități cere, dacă nu-mi dau drrpf’ 1 «ă «crin cd em străbă
tut toate infemumle ft toate nscunle, iau permit totuși aă 
sbj’iv că U.T.C.-ul m-a făcut alerg*  ia simptomele tnsensi- 
bilitâții morale, cu tot ce cuprinde ee. cgres:rita^ nâtinpă. 
ludifrrenlă leneșă, pbctis urif fată de nas ti p*ob;eme. re Iui 
comp!:ente. X-am ferret U.T.C. cind ers uxo* -. «ofum!. in 
tirea lucrurilor si orinduim. Nn ne-a fost comod «ă fim ute- 
cistt. X-am grdzt la a frage sit •^’c< din carnetul
de membru a. U.TJC.-uiuz. decst acela el ftdeUtății
fată ce un tdesi pe oare nu-i rw con «adera uăti- 

dată perimat, ci mereu pw rs rotea ce a iabindi
lesnicios, -deauxrue comode nu-« mciodatâ tdeaiuri. ci bune 
afaceri. X-am făcut niciodată sfsce-i p tranzacții cu ideelu- 
mle. nsci cu utophie noastre uieczste. în schimb, un md these 
si afi^-r. — eu puțină plu’Ră, cuci râ U-T.C. n-ax fost rreoddtă 
interzise glumele, —zz sles cind ele conștMeau nu p-sm preu 
de eeriozttate— ci n:—.-- nu uti s-z părut nai comod tn clica 
foarte incomode derit si - rric>z acastr -zeals—..

KADC COSA9V

Să acționăm cu toate forțele pentru înfăptuirea

în cele mai bune condiții a planului pe acest an

SCURTAREA TERMENELOR DE PUNERE 
IN FUNCȚIUNE. PRIORITATE DE ACȚIUNE 

A CONSTRUCTORILOR SI MONTORILOR

===== PAGINILE 2 ȘI 4 ■

0 ORGANIZATIE-EROU CARE SE ÎNTRUCHIPEAZĂ 
ÎN MILIOANE DE INIMI Șl MINȚI

UIMIUNE4 TINERETULUI COMUNIST

Vă prezentam: ORGANIZAȚIILE JUDEȚENE

GORJ Șl MARAMUREȘ ALE U.T.C.

Obiectiv economic de primă 
însemnătate, nu doar pentru ju- 
oețul Mehedinp. Centrala Elec
trică ce Termofiqare Drobe: a 
Tr. Se-.erin. cunoaște, în aceste 
sile, o mobilizare accentuată a 
colectivului de muncitori și spe
cialiști. constructori, montori, cit 
f. beneficiari. Afiată tacă în 
plină construcție, centrala furni
zează energie electrică și agent 
termic at:t pentru Combinatul 
(Trimir. ^Ok ti el’ in faza pu
nerii in funcțiune a primelor 
sale capacități de producție, ât 
ti pentru municipiul Drooexa 
Tr. So-mn.

«Urmare a recente: vizite a 
•ecrerarul-i general ai partidu
lui. tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
a in&capnor pe care le-am pri
mit cu acest prilej — ne releva, 
cin primele «ale cuvinte. Gheor- 
ghe Brează, secretar al comite- 
rXta de partid pe platforma 
CET Halinga — oamenii munci: 
ce pe șantierul centralei, ener- 
getiner.i: și-au concentrat efor
turile pentru grăbirea ’.urrărf.cr 
ce punere în funcțiune a capa
cităților de furnizare a energiei, 
per.tru încadrarea ta noile ter
mene indicate la •uzita secreta- 
rului general al partidului. Pri
mul grop energetic, caza-, si 
turbină, a fost dat in func
țiune in iulie 1»6. Cel de-jal 
doilea cazan a început să func
ționeze p*  data de 28 februarie 
a_£. urmind ca pină la finele 
acestei luni, să se termine roda
jele și la turbina 2. în luna, sep
tembrie ’■’a trebui să producă și 
grupul 3. iar pentru grupul 4 
vor fi încheiate, pină Ia sfirti- 
tul acestui an probele de rodaj44. 
Interlocutorul nostru a arătat, 
din partea beneficiarului, pe 
care-1 reprezintă, că In tot acest 
timp s-a acumulat multă expe
riență. ceea ce este certificat 
de comportarea mult mai bună 
în funcționare a cazanului 2, 
față de primul cazan. Dar,

cum o indică termenele de dare 
ta exploatare, «int rămineri în 
urmă, tint probleme deosebite 
cu funcționarea unor echipa
mente, agregate care afectează, 
în bună măsură, programul de 
livrare a energiei electrice și a 
agentului termic.

După cum ne arăta subingine- 
rul Liviu Teodor, șef al com
partimentului C.T.C.. tint pro
bleme nu numai cu respectarea 
termenelor de livrare a unor e- 
cT.îpamente. ci și cu fiabilitatea, 
calitatea acestora. Se impune, in 
acest >ens, c mai mare grijă, 
cin partea furnizorilor'de echi-

LA CENTRALA
ELECTRICĂ

DE TERM0F1CARE

DROBETA-
TURNU SEVERIN

pamente. I.P.T.E. Alexandria. I. 
tehnica*  București. IUP 

Tirgoviște. L ..Neptun- Cimpi- 
na. in executarea distriblocu- 
rilor. a vanelor și reductoarelor, 
a echipamentului de excitație la 
generator, care, in exploatare, 
• adese o calitate necorespunză
toare. ceea ce afectează buna 
funcționare a centralei, proro
cind perturbări în fluxul teh
nologic, o irosire a eforturilor 
pentru executarea unor reme
dieri.

In tirul cauzelor majore care 
■u generat rămlnerile în urmă 
la darea în exploatare a grupu
rilor energetice se aGa — o 
spunem la trecut, pentru că si

tuația prezentă e simțitor îm
bunătățită — și modul în care 
s-au derulat lucrările construc
torului. Blocul 1 energetic a 
fost preluat de- către beneficiar 
cu mare greutate pentru că o 
serie de lucrări nu erau execu- 
tate, nefiind finalizate unele 
utilități care condiționau pune
rea in funcțiune. E adevărat, 
vicisitudinile iernii. tempera
turile scăzute au diminuat și, în 
unele cazuri, nu au permis des
fășurarea unor activități i^le 
constructorului — cum ar fi be- 
tonarea si sudarea, care nu se 
□ • realiza la temperaturi mai 
mici de -5’C — dar. cu toate 
acestea, ritmul constructorului a 

r.emulțuniitor. Conștient!
’nate carențele manifestate, 

av-nd. acum, acumulată și a 
bogată experiență, constructorii 
a trecut energic la transpune
rea ta practică a unor măsuri 
netefice !n reducerea accentua
ră a termenelor de predare a lu- 
-rări’or către montori, către be
neficiari. Mai mult, după cum 
ne făcea cunoscut inginerul 
Stefan Șarpe, director al Antre- 
prizei „Energo-construcția", co
ordonatorul. așadar, al lucrări
lor de construcții, urmare a vi
rilei secretarului general, a in
el: rațiilor primite, s-au elaborat 
noi măsuri, organizatorice, din 
sfera tehnicului, care au fost 
puse neintirziat în operă. Ast
fel. în chiar ziua următoare vi
zite: de lucru a președintelui 
Republicii s-a trecut la lucru în 
două schimburi orelungite, ac- 
ționindu-se energic pentru recu
perarea rămînerilor în urmă, s-a 
trecut la punerea tn practică a 
unor soluții tehnologice noi, mal 
potrivite condițiilor specifice da 
muncă ale constructorului la a- 
ceastă centrală.

EMERIC SZEKELY t

?>- (Continuare in pag. a V-a} }j
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O organîzație-Erou care se întruchipează 
în milioane de inimi și minți

UNIUNE*  TINERETULUI COMUNIST
Vă prezentăm: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ MARAMUREȘ A U.T.C.

Organizația județeană Maramureș a U.T.C. cuprinde in rân
durile sale un efectiv de peste 105 000 de tineri © Definind o 
importantă pondere in cadrul colectivelor de oameni ai muncii 
din industria extractivă, industria metalurgică, industria con
structoare de mașini, inițiind acțiuni in sprijinul producției sub 
genericul „Zile și decade record în producție și calitate*".  
„Schimburi de onoare ale tineretului", uteciștii au realizat 
importante lucrări dc producție, cercetare-proiectare și edilitar- 
gospodăreșfî. a căror valoare totală s-a ridicat la peste 331 
milioane lei © Cercetarea științifică, domeniu de cea mai mare 
importanță pentru modernizarea întregii activități economice 
creșterea productivității muncii și reducerea continuă a consu
murilor de materii prime, materiale, combustibili și energie 
reprezintă o activitate în care sint antrenați aproape 20 000 
de tineri ® Numai anul trecut temele preluate spre rezolvare 
au avut o eficiență totală de aproape 70 milioane lei © în 
șantierele județene și locale ale muncii patriotice, uteciștii 
maramureșeni au executat in 1986 lucrări in valoare totală de 
peste 35 milioane lei • In campaniile agricole din anul care a 
trecut au participat la executarea lucrărilor aproape 22 000 de 
tineri • în cadrul întrecerii uteciste „Tineretul — participant 
activ în înfăptuirea noii revoluții agrare* 4 au fost cuprinși peste 
15 000 de tineri din satele și comunele județului • Ei au par
ticipat activ la realizarea producțiilor vegetale și animale pla
nificate în unitățile agricole, precum și la efectuarea unor im
portante lucrări de combatere a eroziunii solului pe 416 hectare, 
desecări și drenaje pe o suprafață de 150 hectare, amenajare 
și întreținere de pajiști pe 17 371 hectare © în cadrul agrofciu- 
burilor, prin activitatea de cercetare la care au participat 
aproape 7 000 de tineri s-au realizat lucrări în domeniul zooteh
niei, pomiculturii și mecanizării cu o eficiență anuală de ua 
milion lei • Dintre realizările cele mai de seamă ale uteciștilor 
din școlile și liceele județului amintim faptul că din 84 de elevi 
prezenți la olimpiadele școlare — faza națională — 52 au obți
nut premii și mențiuni, iar 3 dintre ei au fost selecționați in 
loturile naționale pentru olimpiadele internaționale de matema
tică, fizică și chimie • Concursurile școlare pe meserii au con
stituit un nou prilej de afirmare a bunei pregătiri a elevilor 
maramureșeni • Din cei 131 de participanți ta fazele naționale 
102 au obținut premii și mențiuni © Și faza națională a sesiunii 
de referate și comunicări științifice a elevilor a fost tot un 
succes O Județul Maramureș s-a clasat pe locul iutii între 
județele participante cu media 9.45 — medie datorată celor 17 
premii și mențiuni © încă un fapt de excepție pentru elevii 
Maramureșului. Toate cele 4 brigăzi (210 elevi) prezente pe 
șantierele naționale ale tineretului de la Halinga, Anina, Bucu
rești și Cluj au obținut locuri fruntașe și diplome ale C.C. al 
U.T.C. © în această perioadă, la nivelul organizației județene 
iși desfășoară activitatea peste 3 000 de cercuri ale invâțămin- 
tului politico-ideologic la care participă peste IM 000 de 
cursanți • Numai in anul care a trecut au fost organizate 
aproape 1 000 de acțiuni politico-ideologice, de educație patrio
tică, revoluționară și cultural-educative © Din calendarul ac
țiunilor pentru tineret amintim numeroasele simpozioane jude
țene și interjudețene de educație materialișt-șliințificâ si urai- 
nist-revolutionară, precum și cel© de educație mc ral-cetățenească 
și juridică • Acestora li se adaugă manifestările de mare am
ploare organizate de Comitetul județean al U.T.C. : „110 ani de 
Ia războiul de independență* 4, „Intilnirea tineretului maramu
reșean cu istoria44, „Săptâmina artei pentru tineret* 4. Expoziția 
anuală de artă fotografică „Oglinda" a cenaclului tineretjl«i 
.„Atelier 35“ și acțiunea folclorică „Stejarul" © Echipajul jude
țului Maramureș ocupă pinâ in prezent local intii (99.64 puncte) 
în cadrul concursului national „Columnele independent -
• Alto succese — din cele 46 premii obținute la precedenta 
ediție a Festivalului național „Cîntarea României de formațiile 
proprii, 23 sînt numai premii I.

Forța inițiativei

„Organizația U.T.C. - fruntașă 
in realizarea contractelor"

In întrecerea utecistâ din 
agricultură intre comunele ne- 
cooperativizate, organizația co
munală Desești a U.T.C. se si
tuează de mulți ani pe locul 
întîi. Așa cum se știe, este 
mult mai ușor să ciștigi o În
trecere decit să te menții un 
timp îndelungat pe locul frun
taș. Și tinerii acestei comune 
știu acest fapt, de aceea an de 
an au depus eforturi susținute, 
au găsit noi căi și modalități 
de acțiune pentru a-și păstra 
renumele de organizație frun
tașă. Și nu fruntașă printre 
alte organizații fruntașe ci 
prima dintre ele. Cele citeva 
sute de tineri ai comunei 
participă la tot ce înseamnă 
viață economică, social-edili- 
tară și culturală din Desești. 
Pentru că in comună creșterea 
animalelor este una dintre 
ocupațiile de bază și organi
zația U.T.C. a găsit modalita
tea concretă în a-i antrena $i 
mobiliza pe tineri la obținerea 
unor însemnate cantități de 
lapte și carne. Astfel, Ia ni
velul comunei s-a organizat și 
se organizează an de an nu 
numai faza de masă a con
cursului profesional „Cel mai 
bun crescător de animale* 4 ci 
întregul concurs. Ultimii cîști- 
gători ai acestui concurs sînt 
Vasile Tupiță din organizația 
U.T.C. a satului Mara (3 600 
litri lapte și 480 kilograme 
carne de bovină), Maria Saba- 
diș, organizația U.T.C. sat De
sești (3 <520 litri lapte și 460 ki
lograme ■ carne bovină) ri

Gheorghe Vișovan, organizația 
U.T.C. sat Hărnicești (3 500 li
tri lapte și 430 kilograme car
ne bovină). Anul trecut, comi
tetul comunal a lansat o nouă 
inițiativă : „Organizația U.T.C. 
— fruntașă în realizarea con
tractelor". Această inițiativă a 
fost generalizată în toate or
ganizațiile U.T.C. din cele trei 
sate ale comunei, tinerii fiind 
întotdeauna primii care în
cheie contracte ?i livrează 
produsele la fondul de stat. La 
începutul acestui an organiza
ția comunală Deseștî a U.T.C. 
a chemat la întrecere in ca
drul acestei inițiative toate or
ganizațiile comunale ale U.T.C. 
din Maramureș. Cel dinții 
exemplu l-au oferit membrii 
comitetului comunal U.T.C. 
începînd cu Petru Verdeș, se
cretarul comitetului comunal 
U.T.C. Apoi, printre tinerii 
care au încheiat printre pri
mii anul acesta contractele 
sint Viorica Verdeș, Vasile 
Pirja, Gheorghe Bohotici. Vio
rica Chiru, Maria Vișovan șl 
Maria Pop. Lansarea chemării 
la întrecere este susținută șî 
de rezultatele foarte bune rea
lizate de tineri cît și de cei
lalți oameni ai comunei la 
predarea produselor la fondul 
de stat pe primele trei luni 
din acest an. Și această ini
țiativă este un argument că 
și în acest an tinerii din De
sești doresc și cu siguranță 
vor reuși să fie din nou primii 
în întrecerea utedstă.

„Acționăm și vom acționa fără preget
pentru a ne îndeplini exemplar toate 

sarcinile ce ne revin“

— 1© ©n©©t rted» tf mU tt- 
nefi, —-re perampa te reali- 
rzrea *a  caBtgân program 
de măscri te xpretet txnrății 
care ae referă te moderniza
rea Sxxsdte tetsaâacbe de pro-

r3e de r.dicare a eaiif.cârii si 
de poixyâficare Începute în 
această luni. ARA direcție de 
ac^=>e o reccezi-.tă fnițiauva 
șa art-unea u^eestă. Averi atit 
in aecvx-x mve«-uțzi cît © la 
cei de producție brigăzi ale ti- 
nerețuîu: care au foarte bune 
rezultate nd cuacai in activi
tatea zilnică din mină, dar și 
ia ceea ce privește viața de 
organizație. Iar exemplul aces
tor uner*.  este din ce in ce mai 
mult urmat de către toți cei
lalți uteetsti. Astfel, am reușit 
<ă reducem aproape cu totul 
numărul absențelor ne motiva
te, să Întărim atit disciplina de 
producție rit și cea a vieții de

TRIBUNA SECRETARULUI U.T.C.
Diate© o: PETRU TRIFAN,

CJTjC. de la Mina Baia Sprie

daO« te abesaje. rațkxuusza- 
rea «a ecuoo—
t^nie -efenoar» prea eteetn- 
f.ore UXală. ia
ușor r-ună tot sa; per- 
fec^ooate care rar creste ca 
natt pcxxfacțjv'.tTfea xjoc-.^ 
la executarea naor nai 1 jerăr. 
de mveotițu care vor duce la 
creșterea rafitâțit de m.se- 
reun cnrnplexe exploatate. 
Este sa proțraa c—mplex care 
Dece«’.t4 ia jw-JauI rind o bună 
pregătire prafe&onalâ, o eu- 
notsurt cft mai exactă a noi- 
!<«■ utilaje miniere, a unor noi 
procedee de exploatare, pre- 
r-um fi a unor tehnici noi de 
executare a lucrărilor de pre
gătire ți deschidere. De aceea 
toți uteciștii participi la cursu-

organizație, să obținem tot mal
bune rezultate in economisi
rea materialelor refolosibile, â 
cocnbusutălului si energiei. 
Fiți de indicatorul planului, 
ce exemplu, consumul de e- 
nergae © combustibil a fost 
redus eu aproape 30 la sută. 
S. încă ceva, in mina noastră 
a poposit anul acesta trofeul 
concursului profesional ..Dia
mant de Maramureș*.  Este un 
argument cov.v-mgător care 
vorbește despre pregătirea 
profesională a minerilor de Ia 
Baia Sprie. despre hotărirea 
lor de a se Înscrie pnn tot 
ceea ce fac în eșalonul de 
frunte al minerilor țării.

— Faceți-ne cunoștință ew 
efțiva dintre tinerii organiza

ției U.TX4, din Mina Baia 
Sprie.

— Desigur, de?! este foarte 
greu pentru că. toți stat foarte 
bont atit in ceea oe privește 
activitatea profesională dt și 
cea pe care o desfășoară in 
organizația de tineret. Am să 
Încep cu cele două brigăzi 
formate din 24 de tineri, con
duse de subinginerul Ion Ro
man și minerul Andrei Gayer, 
care au lucrat in sectorul 3 in
vestiții, realizind lună de 
lună depășiri substanțiale ale 
indicatorilor și încheind lucră
rile cu mult înainte de ter
men. Apoi echipa de tineri 
condusă de inginerul Mihai 
Chirie, membri ai organizației 
U.T.C. din sectorul 3 produc- 
ție-investiții. Din cadrul echi
pelor complexe i-aș aminti pe 
minerul Silviu Budea și me
canicul Ștefan Bdldni care. în 
întrecerea utecistâ se înscriu 
cu foarte bune rezultate încă 
din primele luni ale anului. în 
final i-aș enumera pe toți 
membrii celor 7 organizații 
U.T.C. din Mina Baia Sprie, 
care, asemenea întregului nos
tru colectiv de muncă, sînt 
ferm hotârîți să-și intensifice 
eforturile pentru realizarea e- 
xemplară a sarcinilor specifi
ce care ne revin nouâ. mineri
lor. din documentele celuî 
de-al XTTI-lea Congres. din 
orientările și indicațiile de 
excepțională importanță for
mulate de tovarășul Nicolae 
Ceausescu, secretarul general 
al partidului. Dorim să ne pre
zentăm la sărbătoarea orga
nizației noastre revoluționare 
cu rezultate de prestigiu atît 
în activitatea de producție cît 
fi în realizarea obiectivelor 
▼feții de organizație.

Fruntași intr-o organizație fruntașă

46000 DE CONFIRMĂRI
AIE TINEREȚII

EXCEPȚIONALUL DE FIECARE ZI
PERFORMANTELE 
ADOLESCENȚEI

S-ax bacvat mail eind aa /ost feZee- 
te lotitnle tni^mațu>nai£. S-au 

bucurat ri nai «tanc*  cind au fort
premieri — Ciprian Necula. premiul intii 
la Olimpiada iatemațioaală de f.zicâ 
(Londra 139£}, Mihal Ciucu, premiul doi 

11a Olimpiada balcanică de matematică 
ftet 1996) ți Adrian Salîc. premiul trei la 
Olimpiada internațională de chimie (Olan
da. tot anal treert). Ciprian ți Adnan 
tint incă elori la Licenl „Gheorghe $in- 
eai“ din Baia Hore, idihai, fost elev al 
acestui liceu, este acum student in anul 
intii ta Facultatea de Informatici din 
Cluj-Napoca. Toți trei pot afirma cu cer
titudine cd aspirațiile aricit de îndrăzne
țe ar fi ele se împlinesc. Cu o singură ți 
simplă condiție — munca ți pasiunea. 
Ce-ți doresc in acest an țcolar Ciprian ți 
Adrian ? Desigur, o nouă selecționare ea 
„internaționali", alte premii ți încă o per
formanță — admiterea in invdțâmintul su
perior.

ACȚIUNE, DINAMISM, 
EFICIENȚĂ

In cadrul Centrului de fabricație — arat 
pe construirea de mașini agricole — care 
funcționează pe lingă Stațiunea pentru 
Mecantzarea Agriculturii din orașul Tlrgu 
Lăpuț organizația de tineret numără i06 
membri. Uteciști cu inițiativă, așa cum ii 
lăuda Ioan Leșe, directorul stațiunii, și el 
doar cu cițiva ani în plus peste virsta

„utecistâ". Tineri care nu numai că au 
tnițictivă. dar aceasta este aplicată ime
diat ți astfel orice acțiune a organizației 
U.T.C. devine eficientă. Iată un exemplu : 
inginerul mecanic Ioan Bondea a gindlt 
și proiectat an cuptor electric pentru tra
tamente termice de tip redus. Cum a fost 
gata prozectul, membrii organizației U.T.C. 
l-au aplicat — acum cuptorul funcționea
ză. productivitatea muncii a crescut, s-a 
redus cu mult consumul de combustibil. 
$i in secția vopsitorie, tot ei, tinerii, au 
construit o adevărată linie tehnologică de 
fabricație. Cei 14 specialiști au găsit a- 
proape 100 de procedee de proiectare și 
execuție a S.D.V.-urilor și accesoriilor 
necesare procesului productiv. Toate sint 
aplicate practic. Și în viața de organiza
ție iși găsesc loc acțiunea, dinamismul și 
eficiența. Planul economic al organizației 
a fost realizat anul trecut în proporție de 
500 la sută. Iată cițiva dintre tinerii aces
tei organizații, Presatorul Vasile Ioan 
Bondea. mecanicii agricoli Valeriu Mate- 
țan, Juliana Sava, Valeriu Dan, lăcătușii 
mecanici Valentin Roman, Dumitru Bo- 
rodi, Istvan Orban și strungarii Iștvan lo- 
naș și Pavel Bondea. Și, desigur, secre
tarul comitetului U.T.C. — sudorul Gavril 
Vlasiu,

FETELE - 
PURTĂTOARELE UNEI TRADIȚII

Multe din ele au învățat acasă de la 
mamele și bunicile lor să țeasă, să aleagă 
modelul și să potrivească culoarea. Au 
știut cum se albesc prin vilturare vestite
le cergi maramureșene și cum se vopsesc 
natural virstele galbene, roșii, albastre,

albe și negre ale trăutuțelor. Altele au 
învățat aici, la Cooperativa ..Arta Mure- 
șeană" din municipiul Slghet aceste toate 
măiestrii ale folclorului de pe Valea Dra- 
gomireștilor. Valea Matei, a Izei. dtn Va
lea Vișeului sau a Săpințet. Monica Pop, 
secretara comitetului U.TjC^ Gafsa Fie
rea, Rita B roes hai. Mariana Botiș. F’.isa- 
beta Chtndriș tint numai eitera dintre 
fetele acestei organizații de tineret cart, 
zi de zi, cu pasiune, dmgoste «i mzgalâ 
desăvîrșesc la scară tndustrialâ. putem 
spune, minunile uneia dintre cele mai 
reprezentative zone folclorice ale țdrti,

VOCAȚIA COMPETENȚEI
Inginerul Ioan T. Pop este incă stagiar, 

anul trei, la Mina Cavnic. In acești trei 
ani și-a dovedit eu prisosință lui și cole
gilor lui câ nu și-a pierdut timpul in 
studenție, că a învățat cu seriozitate si 
este capabil acum să conducă un loc de 
muncă. Nu și-a dezmințit nici pasiunea 
pentru meseria sa reușind să propună 
două inovații. De curind, organizația de 
tineret i-a încredințat sarcina de a răs
punde de activitatea comisiei profesional- 
științifice. Tot mai mulți tineri, specialiști 
și muncitori cu înaltă calificare, se inte
resează acum de activitatea acestei comi
sii. In ceea ce-l privește pe Ioan T. Pop, 
acesta Iși îndeplinește atribuțiile cu ace
eași exigență, responsabilitate și compe
tență atit in activitatea de producție cit 
și in cea a vieții de organizație. Iar pa
siunea pentru cercetare va fi din nou ar
gumentată prin noua instalație pe care a 
gindit-o și a proiectat-o.

Rind pe rind, folosind ar
gumentele concrete, convin
gătoare și trainice ale fap
tei. ni s-au propus pentru 
această rubrică organizațiile 
de tineret de la întreprinde
rea Mecanică de Mașini și 
Utilaj Minier (I.M.M.U.M.). 
întreprinderea Metalurgică 
de Metale Neferoase 
(I.M.M.N.), întreprinderea de 
Mașini-Unelte. Accesorii si 
Scule (I.M.U.A.S.), Minele 
Herja și Săsari, întreprin
derea de Faianță și Sticlărie 
„Faimar* 4 — toate din mu
nicipiul Baia Mare. Cu ace
leași argumente ne-au fost 
prezentați tinerii de la în
treprinderea Textilă „Mara
mureș**.  întreprinderea de 
Confecții. Trustul de Antre
priză Generală și Construc- 
ții-Montaj, Direcția Județea
nă de Poștă și Telecomunica
ții — și ei tineri băimăreni. 
Ni s-a sugerat să nu uităm 
și de faptele și realizările 
elevilor uteciști din școlile 
și liceele municipiului Baia 
Mare. Vorbind despre toți 
acești tineri, despre toate 
aceste organizații U.T.C., 
vorbim de fapt despre Or
ganizația municipală Baia 
Mare a Uniunii Tineretului 
Comunist O organizație care 
are 46 000 de membri, ceea 
ce înseamnă pentru Baia 
Mare un utecist la trei lo
cuitori și aproape jumătate 
din populația activă a mu
nicipiului. Și încă un fapt 
esențial — această organiza
ție ocupă de mai mulți ani 
locul întîi în întrecerea ute- 
cistă între municipiile jude
țului. Caracteristică tinerilor 
băimăreni este dorința de a 
învăța și a se pregăti conti
nuu. de a-si asuma si a îm
plini obiective de mare im
portanță pentru dezvoltarea 
economico-socială a munici
piului $1 județului lor. de a 
se situa mereu în avanpos
turile noului, de a-$i însuși 
prin efort continuu de mun
că și creație transpus în 
realitatea faptei cotidiene 
atributul de „remarcabil**.  
Iată citeva date, cîteva con
tururi relevante, despre se
riozitatea și responsabilita
tea. despre spiritul de ini
țiativă și acțiune al acestor 
46 000 de uteciști care, cu 
organizația de tineret si prin 
organizația de tineret, te 
afirmă fi î$i manifestă ade
ziunea de faptă si acțiune 
utedstă. revoluționară. Prin 
inițiativă «1 acțiune utecistâ 
s-au realizat anul trecut lu
crări în sprijinul producției 
in valoare totală de aproape 
200 milioane lei. Sub gene
ricul inițiativelor „Linia 
tehnologică a tineretului44 
(IM.M.U.M.). „Cuptorul tine
retului44 (I.M.M.N.). ..Mara
tonul autodepășirii- (concurs 
profesional aplicat în toate 
organizațiile din industrie). 
„Fruntașul săptâmînii*  si 
..Brigăzile tineretului44 din 
minele Herja și Săsari. 
„Conștiință — Calitate — 
Competitivitate**  (I.T. „Ma
ramureș44 și întreprinderea 
de Confecții) uteciștii au 
participat direct la realiza
rea șl depășirea sarcinilor 
de producție, la creșterea 
productivității muncii $i spo
rirea eficienței economice.

la recuperarea șl reintrodu
cerea in circuitul productiv 
a unor cantități însemnate 
de materii prime și mate
riale. Apllcînd inițiativa „Să 
ne construim propria casă* 4, 
tinerii băimăreni vor ridica 
în acest an, pe șantierul de 
muncă patriotică, al șapte
lea bloc de garsoniere con
struit de ei. JL.a viitoarea 
Casă de cultură, a științei 
și tehnicii pentru tineret a 
fost înființat un alt șantier 
local de muncă patriotică 
unde, periodic, în cadrul 
„Brigăzii tineretului44 tot ei. 
uteciștii băimăreni, execută 
lucrări de construcții. în cele 
15 comisii $1 48 de cercuri 
de creație tehnico-stiințifică 
din întreprinderi au fost 
realizate lucrări de cerceta
re-proiectare in valoare to
tală de aproape 60 milioane 
lei. La I.M.M.U.M. ultima 
noutate în domeniu este rea
lizarea dispozitivului de su
dare automată a rolelor. Și 
încă ceva, colectivul de ti
neri specialiști de aici are 
trei propuneri de invenții. 
Dintre cei mai tineri cău
tători ai noului de la 
I.M.M.U.M. vi-i prezentăm 
pe Nicolae Costin — autor a 
trei invenții și șase inovații, 
președintele comisiei profe- 
sional-științifice, și colegii 
lui Ovidiu Man. Vasile Nă- 
sui. Maria Barbur, Alexan
dru Roja, implicați în cău
tarea celor mai eficace căi 
de modernizare, automatiza
re și robotizare a proceselor 
tehnologice. Alte realizări în 
acest domeniu aparțin tine
rilor Vasile Varga, Alexan
dru Popa. Dorin Barbul, loan 
Burzo și inginera Georgeta 
Petric. Tot aici se înscriu 
rezultatele obținute deține
rii specialiști Dan Anoaica. 
Vasile Boros, Otto Racz și 
Toma Macavei de la Direc
ția Județeană de Poștă și Te
lecomunicații — locul întîi 
obținut la Sesiunea naționa
lă de comunicări științifice, 
secțiunea telecomunicații, 
desfășurată anul trecut la 
Craiova. Vorbind despre rea
lizările uteciștilor băimă
reni. iată un fapt tot de ex
cepție. La Sesiunea naționa
lă de referate si comunicări 
științifice ale elevilor. Ma
ramureșul. prin contribuția 
de valoare a lucrărilor pre
zentate in majoritate de 
elevi din liceele băimărene. 
a ocupat locul întîi între ju
dețele țării. Iată numai cî
teva dintre premiile întîi : 
Sorin Pop (matematică). Li
ceul „Gheorghe Șincai44 și 
colegii lui Gavril Gozda și 
Sorin Gorzătt (fizică). An
drei Prie (chimie). Liceul 
sanitar. Sorin Centea și 
Cristian Gross (mine). Li
ceul industrial nr. 2, loan 
Ulici (construcții). Liceul 
industrial nr. 5. Am trecut 
aici doar cîteva dintre fap
tele acestor tineri. Spunem 
doar cîteva, pentru că. des
pre fiecare din cei 46 000 de 
uteciști, chiar și despre cei 
oe i-am numit, sigur se 
poate spune ceva mal mult. 
46 000 de tineri care repre
zintă tot atîtea confirmări că 
Organizația municipală Baia 
Mare a U.T.C. se află în te
ritoriile deplinei tinereți re
voluționare.

Pagină realizată de CRISTINA BALINT
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Unanimă aprobare, profundă satisfacție și deplină adeziune față de rezultatele 

strălucite ale vizitei oficiale de prietenie efectuate de tovarășul Nicolae Ceaușescu,
împreună cu tovarășa Elena Ceaușescu, in unele țări din Asia

Telegrame adresate tovarășului Nicolae Ceaușescu
împreună cu întregul nostru 

popor, comuniștii, toți oamenii 
muncii din Capitală au urmărit 
cu. sentimente de legitimă min
drie patriotică și deosebită sa
tisfacție noul itinerar de pace, 
prietenie și cooperare pe care 
dumneavoastră, mult stimate și 
iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu l-ați întreprins, îm
preună cu mult stimata tovară
șă Elena Ceaușescu, în țări, ale 
Asiei, strălucită manifestare a 
voinței României socialiste, a 
politicii sale externe dinamice, 
profund constructive, de largă 
conlucrare pentru soluționarea 
marilor probleme cu care se 
confruntă astăzi omenirea, pen
tru instaurarea unui climat de 
încredere și securitate între sta
te. se spune in telegrama adre
sată de COMITETUL MUNICI
PAL BUCUREȘTI AL PARTI
DULUI COMUNIST ROMAN

Oamenii muncii din Capitală, 
asemenea tuturor fiilor patriei, 
au urmărit cu legitim interes 
desfășurarea convorbirilor ofi
ciale, a întîlnirilor și întrevede
rilor deosebit de fructuoase pe 
care dumneavoastră, mult sti
mate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, secretar general a'. 
Partidului Comunist Român, 
președintele Republicii Socialis
te România, împreună cu tova
rășa Elena Ceaușescu, prim 
viceprim-ministru al guvernu
lui, le-ați avut, in toate etapele 
acestei solii de pace și priete
nie pe continentul asiatic — in 
India, in Republica Populară 
Bangladesh, in Republica Socia
listă a Uniunii Birmane și in 
Nepal — care au pus in eviden
ță că, mai mult ca ori cind, 
cauza păcii și dezarmării, a co
operării și securității internațio
nale cere desfășurarea unor con
tacte largi, pe toate planurile, 
amplificarea relațiilor reciproc 
avantajoase între state, sporirea 
receptivității față de orice pro
punere care contribuie la opri
rea cursei înarmărilor, în primul 
rind a înarmărilor nucleare, a 
unor noi manifestări ale' poli
ticii de forță, dewncălcare a su
veranității și independenței po
poarelor.

Exprimîndu-ne satisfacția și 
mindria pentru valoroasele re
zultate ale vizitei întreprinse ir. 
țări de pe continentul asiatic, 
vă încredințăm, mult iubite to
varășe secretar general, că Or
ganizația de partid a Capitalei, 
oamenii muncii din București 
vor îaoe totul pentru materiali
zarea înțelegerilor și acordurilor 
convenite, sporindu-ne. totodată, 
eforturile pentru transpunerea 
in viață a hotăririlor istorice 
ale Congresului al XlII-lea al 
partidului, cu convingerea ne
strămutată că aceasta este ca
lea sigură a fericirii și bunăstă
rii poporului, a ridicării patriei 
pe noi culmi de progres și civi
lizație.

Cu cele mai profunde senti
mente de stimă și nețărmurită 
dragoste, cu deosebit interes și 
vibrantă mindrie patriotică, oa
menii muncii din județul Alba 
au urmărit întreaga desfășurare 
a vizitelor pe care dumneavoas
tră. mult stimate și iubite tova
rășe Nicolae Ceaușescu. le-ați 
efectuat in Republica India. Re
publica Populară Bangladesh. 
Republica Socialistă a Uniunii 
Birmane și Regatul Nepal.’ noua 
și strălucita solie de pace, co
laborare și prietenie, eveniment 
remarcabil al vieții politice in
ternaționale. exprimînd intr-un 
singur gind deplina lor adeziune 
față de contribuția constructivă 
și consecventă a țării noastre la 
soluționarea marilor probleme 
ale contemporaneității.

Aleasa considerație și deose
bita prețuire cu care ați fost 
înconjurat pe întregul parcurs 
al vizitelor, numeroasele dovezi 
de apreciere și admirație expri
mate la adresa politicii externe 
a țării noastre, a inițiativelor 
promovate de România pentru 
realizarea destinderii și dezar
mării nucleare, pentru elimi
narea rachetelor din Europa și 
a focarelor de încordare de pe 
planeta noastră, atmosfera de 
stimă și cordialitate in care s-au 
desfășurat convorbirile oficiale, 
înțelegerile rodnice convenite 
constituie puternice argumente 
ale strînsei prietenii dintre tari
le și popoarele noastre, ale uria
șului prestigiu de care se bucură 
în lume țara noastră. promo
toare consecventă in relațiile 
internaționale. a idealurilor 
păcii și dezarmării, ale incre- 
derii și cooperării, se spune in 
telegrama COMITETULUI JU
DEȚEAN ALBA AL P.C.R.

Exprimîndu-vă din ad'incul 
inimilor cele mai alese senti
mente de mindrie și recunoș
tință pentru tot ceea ce faceți 
pentru progresul și propășirea 
patriei, dind glas deplinei în
crederi in politica internă si 
externă a partidului și statului 
nostru, vă asigurăm, mult sti
mate si iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că oamenii munci: 
de ne meleagurile Albei. îm
preună cu întregul nostru popor 
vor deoune eforturi sporite pen
tru înfăptuirea sarcinilor si in
dicațiilor dumneavoastră in ve
derea îndeplinirii la cote superi
oare a planului pe acest an. a 
obiectivelor de dezvoltare mul
tilaterală a patriei stabilite de 
Congresul al XlII-lea al parti
dului.

Asemenea întregii noastre na
țiuni, oamenii muncii din ju
dețul Argeș au urmărit cu vie 
satisfacție și mîndrie patriotică 
întreaga desfășurare a acestei 
vizite, expresie elocventă a sti
mei, prețuirii și respectului re
ciproc, a bunelor relații de prie
tenie. colaborare și solidaritate 
intre poporul român și popoare
le acestor țări, un nou și impor
tant act de politică externă ro
mânească, eveniment de însem
nătate deosebită atit pe planul 
relațiilor între România și țările 
vizitate, cit si pe planul relații
lor internaționale. Ne-a produs

Comuniștii, toți cei oe trăim si 
muncim cil hărnicie pe străbu
nele meleagun românești ale 
Aradului. am urmărit cu den^- 
bită satisfacție și legitimă min
drie patriotică, rezultatele rod
nice ale vizitelor oficiale de 
prietenie pe care le-ați între
prins. împreună cu mult stima
ta tovarășă Elena Ceaușescu. in 
India. Bangladesh. Birmania si 
Regatul Nepal, expresie strălu
cită ,a relațiilor de colaborare, 
prietenie și înțelegere intre țări
le și popoarele lumii, pentru in
staurarea cărora dumneavoastră 
militați necontenit, cu o înaltă 
conștiință politică, cu o oildui- 
toare consecvența, se subliniază 
m telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN ARAD AL P.C.R.

Sin tem nespus de mindri. mult 
stimate și iubite tovarășe se
cretar general, de această nouă 
și demnă solie de pace pe care 
ați dus-o in numele bravului 
nostru popor și dăm o înaltă a- 
P reci ere convorbirilor fructuoa
se. documentelor, acordurilor și 
înțelegerilor încheiate în spiritul 
politicii înțelepte. științifice, 
profund umaniste și clarvăză
toare pe^ care o promovați în 
chip strălucit în fruntea parti
dului și statului nostru.

Exprimîndu-ne. incă o dată, 
totala aprobare față de această 
strălucită solie de pace, față de 
întreaga politică internă și ex
ternă a partidului și statului 
nostru, al cărei genial inițiator 
și promotor sinteți dumneavoas
tră.^ mult stimate și iubite to
varășe Nicolae Ceaușescu. ne 
angajăm de a acționa în orice 
împrejurare, la fiecare loc de 
muncă, cu inalt spirit revoluțio
nar. de a face totul, în acest an 
ci n d are loc Conferința Națio
nală a Partidului Comunist Ro
man, pentru traducerea neabă
tută in viată a istoricelor hotă
riri ale Congresului al XlII-lea 
al partidului, pentru a spori ne
contenit contribuția pe care noi. 
arădenii, o aducem la continua 
dezvoltare econom ico-socială si 
spirituală^ a patriei, la înainta
rea neabătută a României șpre 
noi trepte de progres și civili
zație.

Animați de cele mal înălță
toare sentimente de mindrie 
patriotică^ și nemărginită satis
facție față de excepționalele re
zultate ale vizitei de stat. în
treprinsă de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu mult stimata și distinsa to
varășă ~ Elena Ceaușescu în 
inele țări de pe continentul 

asiatic, in numele comuniștilor, 
al tuturor celor ce trăiesc și 
muncesc pe meleagurile brăi- 
iene. vă rugăm sâ primiți cele 
mai respectuoase felicitări oda- 
’ă cu profunda noastră recu
noștință pentru strălucita ,și 
neobosita activitate pe care o 
desfășurați. cu exemplar patrio
tism. in slujba intereselor na
țiuni: noastre socialiste, pentru 
contribuția inestimabilă pe care 
'1 aduceți Ia lupta pentru în
tronarea in lume a unui climat 
de destindere. de încredere și 
colaborare intre .state, pentru 
dezarmare si triumful păcii pe 
glob, se subliniază în telegrama 
adresată de COMITETUL JU
DEȚEAN BRĂILA AL P.C.R.

Această nouă solie de .pacfe, 
condusă cu înaltă competență 
și strălucire de dumneavoastră, 
mult iubite și stimate tovarășe 
secretar general, cel mai autori
zat reprezentant al națiunii 
noastre, rezultatele deosebit de 
rodnice ale convorbirilor ofi
ciale. care au prilejuit un larg 
și aprofundat schimb de păreri 
privind întărirea conlucrării pe 
multiple planuri intre România 
și țările vizitate, corespunzător 
intereselor reciproc avantajoa
se. precum și consultările în 
problemele fierbinți ale lumii 
contemporane, problemele păcii 
și dezarmării, ale dreptului 
fundamental al fiecărui popor 
de a se dezvolta liber, pe calea 
aleasă de el însuși, demonstrea
ză incă o dată, convingător, 
posibilitățile de conlucrare rod-

o profundă impresie și ne
țărmurită admirație activitatea 
neobosită pe care ați desfășu
rat-o și cu acest prilej, modul 
strălucit în care ați dat expre
sie voinței ferme a partidului și 
statului nostru de a trăi in pace, 
prietenie și colaborare cu toate 
popoarele lumii, de a face totul 
pentru victoria rațiunii, pentru 
instaurarea unei noi ordini e- 
conomice și politice internațio
nale, a unui climat de securi
tate și pace. în Asia și în toate 
zonele globului, în care fiecare 
popor sâ se dezvolte nestinghe
rit, fără nici un amestec d:r 
afară, se spune în telegrama a- 
dresată de COMITETUL JUDE 
ȚEAN ARGEȘ AL P.C.R.

Ne-a produs o deosebit*  min
drie inalta prețuire acordată to
varășei academician doctor in
giner Elena Ceaușescu pentru 
meritele sale de om politic <: 
de știință. savant de renume 
mondial, devotat binelui și bu
năstării omenirii, aprecierile și 
cuvintele de înalt omagiu care 
’-au fost adresate. Toate aces*ea  
reprezintă o nouă și strălucită 
dovadă a Înaltei aprecieri Ha»» 
muncii stăruitoare pe care to
varășa Elena Ceaușescu o de
pune pentru Înflorirea patriei, 
a științei universale, pentru de- 
plina valorificare a virtuților a- 
(•esteia de promovare a păcii și 
înțelegerii între popoare.

Vă asigurăm și cu acest pri
lej. mult iubite și stimate to
varășe Nicolae Ceaușescu de 
hotărirea fermă a tuturor comu
niștilor. a tuturor locuitorilor 
județului Argeș, de a munci cu 
pasiune și dăruire, cu responsa
bilitate. pentru îndeplinirea e- 
xemplară a sarcinilor economice 
‘I*  ^OCial-ctiJturale c*  ne revin 
din istoricele hotăriri ale Con
gresului a! XlII-lea al partidu
lui pentru puternica înflorire a 
scumpei noastre patrii — Re- 
publica Socialistă România.

nică între țări cu sisteme so- 
cial-economice diferite, juste
țea poziției partidului și statu
lui nostru în această privință, 
stima și prețuirea de care vă 
bucurați dumneavoastră, iubite 
conducător, ca o mare persona
litate a vieții internaționale 
contemporane. Erou al păci:.

Vă rugăm respectuos s*  
primiți dumneavoastră, cel mai 
stimat și iubit conducător al 
poporului nostru, mult respec
tata și stimata tovarăși Elena 
Ceaușescu. din adîncul inimilor 
noastre, cele mai fierbinți urări 
de sănătate, viață îndelungată 
și neostenită putere de muncă. 
pentru înălțarea necontenită a 
patriei, odată cu angajamentul 
nostru ferm de a face totul 
pentru îndeplinirea sarcinilor 
e ne revin, pentru a ntribui 

cu forțe sporite Ia transpunerea
• viață a mărețe’--' 

stabilite de Congresul a. XlII- 
lea al partidului.

In telegrama adresată le ca- 
menii muncii ce la INSTITU
TUL DE CERCETĂRI CHIMICE 
— ICECHIM Bl ( l RI * I I 
apune : Cu sentimente de adir- 
câ mindrie patriotică și viu in
teres; colectivul de Gamer, at 
muncii din inetilutul nostru, 
alături de întregul popor, a ur
mărit vizita de prietenie pe 
care ați intreprîr.s-o. împreună 
cu stimata ’ovarâșâ Elena 
Ceaușescu. in Republica India. 
Republica Populară Bangladesh. 
Republica S*  rial: «ti a Uniuh:: 
Birmane si ;n Regatul Nepal, 
iși exprima deplina adeziune și 
satisfacție fată de rezultatele 
rodnice ale acestor vizite la cel 
mai înalt nivel, care vor des
chide noi orizonturi colaborării 
multilaterale dintre țările r.oas-
Bun*venit-
Opera dumneavoastră. mult 

stimate tovarășe Nicolae

Iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu. secretar ge
neral al partidului, președintele 
Republicii Socialiste Româ
nia. mult «rimatei tovarășe 
Elena Ceaușescu. sint o dovadă 
elocventă a respectului și cin
stirii cu care sinteți înconjurați 
pretutindeni în lume, a apre
cieri! prodigioasei activități ce 
o desfășurat!, in spiritul uma
nismului revoluționar, pentru 
Îmbogățirea tezaurului cuceriri
lor geniului uman, fericirii și 
bunăstării tuturor celor ce mun- 
-sc de pe întregul glob
V*  exprimăm și cu acest pri

lej omagiul nostru fierbinte 
pentru tot ce ați întreprins și 
întreprindeți in scopul creșteri: 
prestigiului României în lume, 
pentru modul magistral in care 
asigurați înaintarea poporului 
romăr. pe calea socialismului și 
«mu nismului și vă asigurăm 

că vom acționa cu hotărire ș. 
înaltă responsabilitate pentru 
Înfăptuirea neabătută a obiect 1- 
• elor și sarcinilor ce ne revin 
din mărețul program adoptat 
de Congresul al XlII-lea al 
partidului.

In elegrama COMITETULUI 
n Dl II W 1 IȘI \I P.( .R 
se spune : Primirea călduroasă 
ce v-a fost rezervată pe întreg 
parcursul vizite: in cele cinci 
țări, dialogurile fructuoase la 
nivel înalt. înțelegerile la care 
al: ajuns, semnarea unor do
cumente de o deosebită impor
tanță care vor da un nou și 
puternic impuls dezvoltării și 
adtnriri: pe multiple planuri a 
colaborării și relațiilor dintre 
România și țările vizitate, mo
dul strălucit in care ați dat 
expresie șr de această dată as
pirațiilor de pace și bună în
țelegere pe care națiunea ro
mână le nutrește față de toate 
popoarele lumii reprezintă, mult 
stimate și iubite tovarășe se-

• Deplină satisfacție și mindrie patriotică ale întregului popor 
față de rodnicele rezultate ale soliei de pace și prietenie purtate 
de tovarășul Nicolae Ceaușescu, împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, pe pămintul Republicii India, Republicii Populare Ban
gladesh, Republicii Socialiste a Uniunii Birmane, Regatului Nepal 
și Republicii Islamice Pakistan.

• Nouă și elocventă expresie a politicii externe realiste și 
constructive promovate de tovarășul Nicolae Ceaușescu, secretar 
general al partidului, președintele Republicii, pentru extinderea și 
întărirea continuă a relațiilor României cu toate statele lumii, 
în interesul edificării unui climat de pace, securitate și destin
dere, al înțelegerii și cooperării internaționale.

• Acțiune fermă, revoluționară a tuturor oamenilor muncii, 
a întregului tineret pentru înfăptuirea exemplară a obiectivelor 
economico-sociale din acest an, pentru a întîmpina Conferința 
Națională a partidului cu realizări cit mai semnificative în pro
ducție, spre binele întregii națiuni și creșterea necontenită a 
prestigiului scumpei noastre patrii, România socialistă, în lume.

Ceaușescu. dedicată, cu nea
semuită abnegație, propășirii 
României, afirmării ei demne, 
suverane, libere și independen
te. numeroasele dumneavoastră 
acțiuni de pace. înțelegere și 
colaborare au fost admirate si 
elogiate cu respect in tot cursul 
vizitei.

Aceleași înalte aprecieri le-a 
Întrunit activitatea politică și 
științifică a tovarășei academi
cian doctor inginer Elena 
Ceaușescu. pnm viceprim-mi- 
nistru al guvernului, președin
tele Consiliului Național al Ști
inței și Invățămintului. savant 
de largă recunoaștere interna
țională. care coordonează, în
drumă și sprijină permanent, 
cu înaltă competență, cercetarea 
științifică din chimie și cele
lalte domenii.

Exprimîndu-ne satisfacția de
plină pentru această nouă solie 
românească de pace, prietenie 
și colaborare, vă asigurăm, mult 
iubite și stimate tovarăș e 
Nicolae Ceaușescu, că ne vom 
consacra toate energiile crea
toare pentru înfăptuirea exem-, 
piară a sarcinilor ce ne revin 
pentru acest an și a grandioa
selor obiective stabilite de Con
gresul al XlII-lea al Partidului 
Comunist Român, întîmpinind 
cu noi și remarcabile realizări 
Conferința Națională a parti
dului.

în telegrama adresată de 
COMITETUL JUDEȚEAN CON 
STANȚA AL P.C.R., se spune : 
Vizitele desfășurate in țări 
din Asia intr-un moment cind 
viața internațională continuă să 
fie deosebit de gravă și com
plexă. ca urmare a cursei înar
mărilor, a menținerii și chiar 
agravării unor conflicte și stări 
de încordare în diferite regiuni 
ale lumii, a crizei economice 
mondiale, -care-a dus la adîn- 
eirea continuă a marilor deca
laje dintre țările sărace și cele 
bogate, ilustrează convingător 
consecvența cu care Partidul 
Comunist Român, Republica So
cialistă România își promovează 
și aplică politica sa de pace, 
cooperare și înțelegere între 
popoare, politică la a cărei ela
borare și înfăptuire dumnea
voastră, mult stimate tovarășe 
secretar general, aveți rolul 
determinant, a concepției româ
nești cu privire la aplicarea cu 
fermitate, în relațiile dintre 
state, a principiilor independen
ței și suveranității naționale, 
neamestecului în treburile in
terne. egalității în drepturi și 
avantajului reciproc.

înaltele distincții ce v-au fost 
conferite dumneavoastră, mult 

cretar general, o contribuție 
strălucită la amplificarea rela
țiilor de prietenie dintre po
porul român și celelalte po
poare. la afirmarea în practică 
a principiilor care trebuie să 
guverneze raporturile dintre 
state, la întărirea încrederii și 
securității, la statornicirea unui 
climat de respect reciproc și 
cooperare între toate statele 
lumii.

Luind cunoștință cu nemăr
ginită bucurie și satisfacție de 
manifestările sărbătorești de 
înaltă stimă și prețuire cu care 
ați fost întîmpinat pe pămintul 
indian. în Birmania. în Bangla
desh. în Nepal și in Pakistan, 
de rezultatele rodnice ale vizi
tei. locuitorii acestor străvechi 
meleaguri românești își expri
mă din adîncul inimilor senti
mentele de recunoștință fier
binte. întreaga gratitudine pen
tru activitatea neobosită desfă
șurată in slujba celor mai no
bile . idealuri ale poporului ro
mân, pentru contribuția strălu
cită pe care o aduceți la fău
rirea unei lumi mai bune și 
mai drepte, la triumful cauzei 
păcii și socialismului pe planeta 
noastră.

Fiind ferm hotăriți de a ac
ționa cu întreaga energie și ca
pacitate creatoare. împreună cu 
întregul popor, pentru înfăp
tuirea neabătută, exemplară a 
istoricelor hotăriri ale Congre
sului al XlII-lea al partidului, 
vă raportăm, mult iubite și 
stimate tovarășe secretar gene
ral. că noi. cei ce trăim și mun
cim in orașele și satele jude
țului Iași, in frunte cu comu
niștii. antrenați în marea între
cere socialistă. însuflețiți de in
dicațiile și îndemnurile dum
neavoastră. ne-am concentrat 
întregul potențial material și 
uman pentru realizarea inte
grală a obiectivelor economice 
și sociale ale planului în profil 
teritorial pe 1987.

Asemenea întregului nostru 
popor, animați de sentimente de 
profundă dragoste și devota
ment, toate cadrele didactice, 
elevii și studenții României so
cialiste au urmărit cu viu in
teres și nețărmurită mindrie pa
triotică desfășurarea vizitei ofi
ciale de prietenie pe care dum
neavoastră. mult iubite și stima
te tovarășe Nicolae Ceaușescu, 
împreună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, ați întreprins-o in. 
Republica India, Republica 
Populară Bangladesh. Republica 
Socialistă a Uniunii Birmane și 
Regatul Nepal, se spune în tele- . 
grama MINISTERULUI EDU
CAȚIEI ȘI ÎNVAȚAlflîNTULUI.

Prin rodnica și neobosita 
dumneavoastră activitate, ați 
reafirmat și cu acest prilej po
litica de pace, securitate și co
laborare a României socialiste 
cu toate popoarele, hotărirea sa 
fermă de a acționa — împreună 
cu cel elate țâri socialiste, cu 
forțele progresiste de pretutin
deni — pentru oprirea cursei 
Înarmărilor. înlăturarea perico
lului unui război nuclear »i so
luționarea constructivă a com
plexelor și gravelor probleme cu 
Uare »e confruntă lumea con
temporană.

Vă încredințăm, mult Iubi
te și stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că oamenii muncii 
din invâțâmtnml de *oate  gra
dele. strins uniți in jurul parti
dului. al secretarului său gene-

pentni înfăptuirea exemplară a

Congresului al XlII-lea al 
partidului, din indicațiile si o- 
rientările dumneavoastră pentru 
intimpinarea Conferințe: Națio
nale a partidului ?u rezulta 
tot mai bune în activitatea de 
educare patriotică, revoluționa
ră. in soîritul muncii și res- 

. pectului față de făuritorii bunu
rilor materiale si spirituale, a 
copiilor și tinerilor României 
♦ocialiste

In telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN HARGHITA AL 
P.C.R. se subliniază : Stima, 
căldura și prietenia deosebiră 
cu care ați fost înconjurat pe tot 
parcursul vizitei, convorbirile 
pe care le-ați avut în aceste țări, 
documentele și acordurile con
venite. precum, și înaltele dis
tincții ce v-au fost conferite re
flectă marele prestigiu de care 
se bucură pe meridianele lumii 
România socialistă, președintele 
ei. care de peste o jumătate de 
veac trăiește sub semnul celui 

mai generos ideal, acela de a-și 
sluji cu toată dăruirea patria, 
poporul și partidul, de a insufla 
României o nouă conștiință de 
sine, o nouă demnitate, un nou 
sens al libertății și democrației, 
al independenței și suveranității.

Această magistrală solie de 
pace și prietenie contribuie la 
dezvoltarea relațiilor de coope
rare în domeniile economic, teh- 
nico-științific și cultural, între 
România și țările vizitate, con
firmă din nou valoarea princi
pială, realismul, și caracterul 
constructiv al concepției pe care 
o promovați cu consecvență, 
mult stimate și iubite tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, in proble
mele majore care confruntă o- 
menirea : oprirea cursei înarmă
rilor. trecerea la dezarmare, in 
primul rind la dezarmare nu
cleară. lichidarea, subdezvoltării, 
reinstaurarpa încrederii între 
state și promovarea unei poli
tici noi. pătrunsă de maximă 
răspundere față de respectarea 
dreptului sacru al oamenilor de 
pretutindeni — dreptul la viață.

Exprimindu-ne deosebita sa
tisfacție față de bilanțul rodnic 
al vizitelor întreprinse de dum
neavoastră, împreună cu mult 
stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, ne alăturăm, din toa
tă inima, urării de „Bun venit?' 
ce v-o adresează întregul nos
tru popor și, în numele comu
niștilor, al tuturor oamenilor 
muncii de pe aceste străvechi 
plaiuri românești, ne reînnoim 
solemnul angajament de a ac
ționa ferm pentru înfăptuirea 
neabătută a hotăririlor Congre
sului aJ XlII-lea al partidului, 
pentru transpunerea in viață a 
ideilor, tezelor și indicațiilor 
dumneavoastră de inestimabilă 
valoare, reieșite din magistra
lele cuvîntări rostite la recente
le ședințe ale Comitetului Poli
tic Executiv al C.C. al ,P.C.R., 
pentru a întîmpina cu rezultate 
remarcabile Conferința Naționa
lă a Partidului Comunist Ro
mân.

Primirea caldă, vibrantele 
sentimente de dragoste, mani
festările de profundă prețuire și 
respect cu care ați fost înconju
rat pe tot parcursul vizitelor 
constituie o nouă și grăitoare 
expresie a înaltei aprecieri față 
de politica externă dinamică, 
profund constructivă, de pace și 
cooperare a României socialiste 
elaborată cu clarviziune și cute
zanță revoluționară de dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe. Nicolae Ceaușescu, per
sonalitate proeminentă a lumii 
contemporane. Erou al neamului 

nostru. Erou al păcii și înțelege
rii intre toate națiunile lumii, se 
subliniază în telegrama-adresată 
de COMITETUL JUDEȚEAN 
NEAMȚ al P.C.R.

Vă rugăm să ne permiteți, 
mult iubite și stimate tovarășe 
Nicolae Ceaușescu, să ne reafir
măm sentimentele noastre de 
înaltă prețuire și vie recunoș
tință pe care le nutrim față de 
dumneavoastră, ctitorul Româ
niei moderne, genialul strateg 
și inspiratorul marilor noastre 
victorii socialiste, a cărui activi
tate se identifică cu însăși lupta 
partidului nostru comunist; 
patriot înflăcărat și internațio
nalist consecvent, creator al unei 
uriașe opere științifice profund 
originale, personalitate de frunte 
a lumii contemporane, străluci- 
•ul erou al unui neam de eroi, 
care a făcut din înălțarea țării, 
:ir. binele și prosperitatea na
țiunii noastre țelul suprem al 
•mei exemplare vieți de revolu
ționar. pusă in slujba interese
lor poporului român, a cauze: 
păcii și progresului în întreaga 
lume.

Aducem. de asemenea, și cu 
această ocazie un fierbinte și 
vibrant omagiu tovarășei acade
mician doctor inginer Elena 
Ceaușescu. pentru dăruirea, 
înalta competență și răspunderea 
comunistă cu care contribuie la 
elaborarea și înfăptuirea politi
cii interne și internaționale a 
partidului și statului, a progra
melor de dezvoltare economico- 
socială a patriei.

Vă asigurăm, mult iubite si 
stimate tovarășe Nicolae 
Ceaușescu. că oamenii muncii 
din județul Neamț, in frunte cu 
comuniștii, sint pe deplin anga
jați în îndeplinirea exemplară 
a politicii interne și internațio
nale a partidului și statului nos
tru, că nu-și vor precupeți efor
turile pentru realizarea sarcini
lor de plan și a angajamentelor 

asumate în întrecerea socialistă 
pe anul 1987.

Cu sentimente de profundă 
stimă și deosebită satisfacție, 
toți oamenii muncii, membrii de 
sindicat din întreaga țară au 
urmărit, cu viu interes și înaltă 
mindrie patriotică, noua 'și 
strălucita dumneavoastră solie 
de prietenie, colaborare și pace 
pe care ați întreprins-o, îm
preună cu tovarășa Elena 
Ceaușescu, în unele țări ale 
Asiei, se subliniază in telegra
ma adresată de CONSILIUL 
CENTRAL AL UNIUNII GE
NERALE A SINDICATELOR 
DIN ROMÂNIA.

Concepția și acțiunile dum
neavoastră cutezătoare, pe care 
se întemeiază politica internă 
și externă a partidului și a ță
rii, închinată bunăstării poporu
lui. cauzei progresului și păcii, 
tuturor popoarelor lumii, de
mersurile neobosite pe care le 
întreprindeți pentru rezolvarea 
problemelor cardinale cu care 
se confruntă astăzi omenirea, 
și-au găsit și iși găsesc o stră
lucită confirmare in larga dum
neavoastră recunoaștere interna
țională ca Erou al păcii, în sti
ma și înalta prețuire de care se 
bucură personalitatea dumnea
voastră pe toate meridianele 
globului.

Numeroasele manifestări de 
caldă prietenie și deosebită 
considerație cu care dumnea
voastră, împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu. ați fost întîm
pinat pretutindeni, în unele țări 
din Asia pe care le-ați vizitat, 
s-au constituit intr-o nouă și e- 
locventă expresie a recunoașterii 
și prețuirii inițiativelor dum
neavoastră. ale României, con
sacrate instaurării în viața in
ternațională a unor relcdii noi. 
de deplină egalitate între toate 
țările și popoarele lumii, înlă
turării pericolului unui război 
nuclear care 'ar duce la distru
gerea vieții pe planeta noastră.

Documentele semnate. înțele
gerile la care ați ajuns în ca
drul convorbirilor la cel mai 
înalt nivel în Republica India, 
în Republica Populară Ban
gladesh, în Republica Socialistă 
a Uniunii Birmane, în Regatul 
Nepal, precum și întâlnirea prie
tenească și convorbirile din 
Republica Islamică Pakistan, se 
înscriu ca o nouă contribuție la 
adîncirea colaborării și conlu
crării reciproc avantajoase cu 
aceste țări, confirmînd, o dată 
mai mult, posibilitatea dezvol
tării unor relații rodnice echi
tabile între țâri avind orînduiri 
social-politice diferite, atunci 
cind aceste raporturi se bazea

ză pe principiile democratice 
ale egalității în drepturi, res
pectului independenței și nea
mestecului în treburile interne.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN OLT AL P.C.R. se 
spune : Noua solie de prietenie 
și colaborare internațională, în
treprinsă de dumneavoastră în 
țâri din Asia se- înscrie ca o 
inestimabilă contribuție la cauza 
păcii adusă de o țară și un 
Erou al păcii, contribuție ce se 
constituie într-o autentică pa
gină de istorie, încununînd cu 
măreție rodnica și neobosita 
dumneavoastră activitate des
fășurată pe plan internațional.

Această nouă acțiune politică 
de anvergură evidențiază încă 
o dată rolul dumneavoastră 
primordial, mult iubite.și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, atât 
în elaborarea, cît și in înfăp
tuirea politicii interne și ex
terne a partidului și țării noas
tre. de amplă deschidere in
ternațională. conturind preg
nant imaginea unei prezențe 
deosebit de dinamice pe arena 
mondială.

Toți cei care trăiesc și mun
cesc pe înfloritoarele meleaguri 
ale Oltului își exprimă satisfac
ția deplină, adeziunea fierbinte 
față de rezultatele deosebit de 
fructuoase ale vizitelor, față de 
înțelegerile la care s-a ajuns $i 
acordurile încheiate, văzînd în 
aceasta contribuții dintre cele 
mai însemnate la extinderea și 
aprofundarea conlucrării priete
nești pe multiple planuri — 
politic, economic, tehnico-știin- 
țific. cultural, dintre România 
șî țările respective, și in ace
lași timp, ca evenimente mar
cante ale vieții internaționale 
actuale.

Comuniștii, toți oamenii mun
cii din județul Olt își reafirmă 
angajamentul solemn că nu vor 
precupeți nimic, că vor acționa 
cu toate forțele, cu dăruire și 
abnegație pentru realizarea 
exemplară a prevederilor de 
plan pe acest an și pe întregul 
cincinal, pentru a întîmpina 
Conferința Națională a parti
dului cu noi fapte de muncă, 
aducîndu-și o contribuție spo
rită la ridicarea patriei noastre 
pe noi culmi de civilizație, pro
gres și bunăstare, de împlinire 
socialistă și comunistă.

în telegrama COMITETULUI 
JUDEȚEAN SUCEAVA AL 
P.C.R. se subliniază : Alături 
de întregul nostru popor, oa
menii muncii suceveni au urmă
rit cu deosebită satisfacție și 
justificat interes noua solie de 
pace, prietenie, solidaritate, co
laborare și înțelegere interna
țională pe care dumneavoastră, 
mult stimate tovarășe secretar 
general. împreună cu tovarășa 
Elena Ceaușescu, ați efectuat-o 
în Republica India, Republica 
Populară Bangladesh, Republica 
Socialistă a Uniunii Birmane și 
Nepal, ca străluciți mesageri ai 
poporului român, și vă adre
sează un călduros ,.Bun venit“ 
pe pămintul scump al patriei. 
Primirile deosebit de călduroa
se, manifestările prietenești și 
înalta stimă de care v-ați bucu
rat în toate aceste țări sînt o 
nouă confirmare a adevărului in
contestabil că România socia
listă. prin remarcabila dum
neavoastră personalitate, pro
movează o politică viabilă, di
namică și realistă, în deplină 
concordanță cu nobilele aspirații 
de pace și colaborare interna
țională ale poporului român, 
pentru făurirea unei lumi mai 
drepte și mai bune, fără arme 
și războaie.

în același gînd și unică trăire 
cu toți fiii națiunii, mindri de 
a vă fi contemporani și a munci 
sub înțeleaptă dumneavoastră 
conducere, ne reafirmăm și cu 
acest prilej totala adeziune la 
politica internă si externă a 
partidului și statului nostru și 
ne angajăm să acționăm cu to
tală dăruire, abnegație și înaltă 
răspundere pentru realizarea 
mărețelor planuri și programe 
de dezvoltare economico-socială 
a patriei, pentru asigurarea 
mersului ferm al României pe 
calea socialismului și comunis
mului, a bunăstării, fericirii și 
păcii.

Noua și strălucita solie de 
pace a poporului român pe pă- 
mîntul Asiei a fost urmărită de 
comuniști, de întregul efectiv, al 
Ministerului de Interne cu ne
țărmurită mîndrie patriotică și 
viu interes, animați de cele mai 
profunde sentimente de dra
goste și devotament față de 
dumneavoastră, cel mai iubit și 
prețuit fiu al națiunii române, 
conducătorul înțelept și cuteză
tor al partidului și statului nos
tru, creatorul României socialis
te moderne și dau o înaltă a- 
preciere vizitelor pe care 
le-ați întreprins, împreună cu 
mult stimata tovarășă Elena 
Ceaușescu, în Republica India, 
Republica Populară Bangladesh, 
Republica Socialistă a Uniunii 
Birmane și Regatul Nepal, pre
cum și întâlnirii și convorbirilor 
avute cu președintele Republicii 
Islamice Pakistan. Aceste vizite 
se înscriu ca momente de ex
cepțională însemnătate în cro
nica relațiilor de prietenie și 
rodnică colaborare dintre po
porul român și popoarele aces
tor țări, conferindu-le sterili
tate și largi perspective de’ am
plificare atit pe plan politic, e- 
conomic și tehnico-științific, cît 
și în sfera vieții internaționale, 
se arată în telegrama CONSI
LIULUI DE CONDUCERE AL 
MINISTERULUI DE INTERNE.

Primirea plină de strălucire, 
ce vi s-a făcut, manifestările 
de caldă simpatie ale popula
ției, ambianța cordială, de sti
mă și respect reciproc în care 
s-au desfășurat convorbirile o- 
ficiale, înaltele distincții ce vi 
s-au acordat, elogiul adus peste 
tot realizărilor de seamă ale 
României locialiste, politicii ei 

externe, constructive, al cărei 
promotor neobosit sinteți, con
stituie tot atâtea dovezi ce ilus
trează sentimentele nutrite re
ciproc de popoarele respective 
și de poporul român, reliefează 
traiectoria ascendentă a rapor
turilor cu aceste țări, perspec
tivele largi de dezvoltare a lor 
în viitor.

Urmînd neabătut strălucitul 
dumneavoastră exemplu de 
muncă și viață, de dăruire și 
pasiune revoluționară cu care 
slujiți interesele supreme ale 
țării și poporului, vom acționa, 
mult iubite și stimate tovarășe 
comandant suprem, pentru în
deplinirea exemplară a sarcini
lor ce ne revin din istoricele 
documente ale Congresului al 
XlII-lea al Partidului Comu
nist Român și din orientările 
programatice cuprinse în va
loroasa dumneavoastră operă 
teoretică și practică a ordinelor 
și indicațiilor privind apărarea 
cu vigilență și , fermitate, îm
preună cu întregul popor, a cu
ceririlor socialiste ale oamenilor 
muncii, a libertății, independen
ței și suveranității scumpei 
noastre patrii, Republica Socia
listă România ’

împreună cu întregul nostru 
popor, comuniștii, toți oamenii 
muncii din județul Vîlcea, ur
mărind cu viu interes și de
plină satisfacție vizita oficială 
de prietenie pe care dumnea
voastră, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, ați 
efectuat-o, împreună cu to
varășa Elena Ceaușescu. în țări 
•din Asia, am fost permanent 
alături, cu gindul și inima, de 
înalta solie pe care ați pur
tat-o în numele națiunii noas
tre socialiste, pe meleaguri în
depărtate. dar atât de apropiate 
sufletului și aspirațiilor de pace, 
înțelegere și conlucrare rodnică 
in folosul dezvoltării civilizației 
omenirii contemporane — se 
subliniază în telegrama adre
sată de COMITETUL JUDE
ȚEAN VÎLCEA AL P.C.R.

Convorbirile purtate la cel 
mai înalt nivel și acordurile 
încheiate, se Înscriu ca strălu
cite contribuții la dezvoltarea 
bunelor raporturi dintre țara 
noastră și statele vizitate, de
monstrează cu forța vie a fap
telor voința fierbinte a poporu
lui român și a popoarelor din 
țările asiatice, care v-au găz
duit ca înalți mesageri ai na
țiunii noastre socialiste, de a 
■trăi pașnic, într-o lume fără 
arme și războaie, în bună în
țelegere, într-un climat de co
laborare rodnică, pentru trium
ful celor mai nobile idei care 
animă omenirea de astăzi.

Mulțumindu-vă din adîncul 
inimii pentru tot ceea ce ați 
făcut și faceți în folosul bună- 
'Stării și fericirii patriei, pentru 
pacea lumii, exprimindu-ne, ca 
întotdeauna, sentimentele de 
nețărmurită dragoste față de 
dumneavoastră, vă încredințăm 
solemn, mult iubite și stimate 
tovarășe Nicolae Ceaușescu, că 
oamenii muncii de pe meleagu
rile vilcene, în frunte cu co
muniștii, asemenea întregului 
popor, nu vor cunoaște înda
torire mai înaltă decît slujirea 
cu credință a politicii științi
fice și clarvăzătoare a parti
dului nostru, aducîndu-și în
treaga contribuție la măreața 
operă de ridicare a României 
pe noi trepte de progres, pe 
culmile luminoase ale celei mai 
înfloritoare civilizații, civilizația 
comunistă.

în telegrama adresată de CO
MITETUL JUDEȚEAN VRAN- 
CEA AL P.C.R. se subli
niază : însuflețiți de cele mai 
alese sentimente de fierbinte 
dragoste și nețărmurită reou- 
moștință, cu inimile încărcate de 
neasemuită mîndrie patriotică, 
într-o vibrantă unitate de cuget 
și simțire cu întreaga noastră 
națiune, comuniștii, toți locuito
rii străbunelor meleaguri vrîn- 
cene își exprimă deplina satis
facție față de strălucitele rezul
tate ale vizitelor oficiale de 
prietenie pe care, împreună cu 
tovarășa Elena Ceaușescu, le-ați 
efectuat în India, Bangladesh, 
Birmania și Nepal, oare repre
zintă o nouă și elocventă afir
mare a politicii externe de pace, 
colaborare și înțelegere inter
națională. promovată consec
vent de România socialistă, de 
dumneavoastră, mult stimate to
varășe secretar general.

Și cu acest minunat prilej, 
dăm expresie, din adîncuil ini
milor, mindriei de a vă avea în 
fruntea partidului și statului pe 
dumneavoastră, marele Erou al 
națiunii noastre, comunistul în
cercat ce vă consacrați cu abne
gație revoluționară și pilduitoa
re pasiune întreaga putere de 
muncă înălțării patriei noastre 
scumpe pe noi trepte de progres 
și civilizație, în perioada de glo
rioase împliniri intrată de
finitiv in conștiința poporu
lui român drept „Epoca Nicolae 
Ceaușescu".

Totodată, ne exprimăm în
treaga noastră gratitudine și 
profundă admirație față de bo
gata activitate desfășurată de 
tovarășa academician doctor in
giner Elena Ceaușescu, renumit 
om politic și savant de largă re
cunoaștere internațională în 
slujba dezvoltării multilaterale 
a României socialiste, a apără
rii vieții pe pămint.

Vă asigurăm, mult stima
te șl iubite tovarășe Nicolae 
Ceaușescu, că, în spiritul indica
țiilor și orientărilor dumnea
voastră, vom munci cu răspun-» 
dere și spirit revoluționar, pen
tru materializarea întocmai a 
obiectivelor ce decurg din docu
mentele semnate cu ocazia vizi
telor, a istoricelor hotăriri ale 
Congresului al XlII-lea al par
tidului, sporindu-ne astfel con
tribuția la înălțarea României pe 
înaltele culmi ale civilizației so
cialiste și comuniste.



O organizație-Erou care se întruchipează 
în milioane de inimi și minți

UNIUNEd TINERETULUI COMUNIST
Vă prezentăm: ORGANIZAȚIA JUDEȚEANĂ GORJ A U.T.C.

Organizația județeană Gorj a U.T.C. numără. 67 064 membri • 
Numai anul 1986 a insemnat primirea In rindurile organizației de 
tineret a 7 166 noi membri • In prezent, tot al 6-lea cetățean al 
județului este membru al U.T.C. • Din totalul uteciștilor, 29 182 
reprezintă fete și tinere femei • Bucurîndu-se de egal acces la 
toate ramurile economice ale județului, ținerii și-au făcut remar
cată prezența atît în «municipiul Tirgu Jiu (25 000 uteciști), at șl 
in : două centre industrial-agrare, Motru și Rovinari ; trei orașe 
— Țicleni, Novaci, Tirgu-Căr bune ști ; 64 comune • Județul Gorj 
dă, la ora actuală, 70 la sută din producția de lignit a țării. 11 la 
sută din producția de petrol și 17 la sută din producția de energie 
electrică • La dispoziția tinerilor stau, în acest sens, două mari 
combinate miniere : Motru și Rovinarj (primul va da, in acest an, 
18,4 milioane tone lignit, al doilea 22,2 milioane tone), termocen
trale mari ca LE. Rovinari și LE. Turceai, două importante schele

de producție petrolieră : Țicleni și Stoina • In cadrul întrecerii 
uteciste „Tineretul — puternică forță socială in înfăptuirea pro
gramului partidului**,  pe anul 1986, locurile fruntașe au revenit : 
Comitetului U.T.C. din Centrul industrial-agrar Motru; Comitetului 
municipal Tirgu Jiu al U.T.C.; Comitetului U.T.C. din Centrul in
dustrial-agrar Rovinari • La nivel de orașe, ordinea a fost : 
Novaci, Țicleni. Tirgu-Cărbunești • In oe privește munca patrio
tică, locul fruntaș a revenit uteciștilor din Centrul industrial-a gr ar 
Motru • La nivel de județ, planul la muncă patriotică a fost în
deplinit in proporție de 11L8 la sută • In acest an. deja, pianul 
atinge procentul de 39 la sută — realizare ! • Dacă pe teritorial 
județului funcționează, de mal molți ani. eu excelente rezultate, 
două importante șantiere naționale ale tineretului (Motru si Rovi
nari), împrejurarea este stimulatoare pentru localnici, care au or
ganizat, la riadul lor, șantiere județene și locale ale tineretului.

la complexul sportiv șl de agrement „Debarcader**  Tirgu Jiu. la 
regularizarea apelor de la I.M. Jilț, urmind ca in acest an inițiati
va să se extindă asupra I.M. Peșteana (șantier județean, de con
strucții și montaj minier). Complexul hidroenergetic Jiu 
(construcții industriale). I.E. Rovinari (reparații și,modernizări ale 
grupurilor energetice) • La cursurile de calificare, policalifica
re si perfecționare, ale politehnicilor muncitorești au fost cuprinși 
anul trecut 25 358 de tineri • Numărul mare al tinerilor cu
prinși la concursurile profesionale și olimpiadele pe meserii 
(35 600) a condus la obținerea a 4 locuri I la „Olimpiada sticla

rului**  (plus două locuri II), a unui loc I la „Olimpiada sondoru
lui**  și a unei mențiuni la „Olimpiada minerului*'  • Pe lingă in
teresantele inițiative ale organizațiilor U.T.C. privind producția 
(concretizate prin realizarea și depășirea sarcinilor de pian în

unitățile economice cu pondere tinerească !), tinerii din județul 
Gorj s-au remarcat și se remarcă prin substanțiale acțiuni politi- 
co-ideologice și cultural-educative, specifice, dintre care amintim : 
„Primăvara culturală gorjeanâ" (cu desfășurare in perioada I—9 
mai) ; „Oameni, fapte, locuri din hronicul iubirii de țară**  (concurs 
interjudețean, dotat cu trofeul „Oltenia**)  ; „Imn în cimpia soare
lui” (evocare istorică, a marelui pandur Tudor Vladimirescu) ; 
„Festivalul cintecului, jocului și portului popular din Gorj" (or
ganizat in august, la Tismana) • Comitetul județean Gorj al 
U.T.C. a organizat recent la casa de cultură a sindicatelor un 
memorabil spectacol festiv, intitulat „E tinerețea noastră zbor 
înalt”, spectacol dedicat aniversării a 65 de ani de la crearea 
U.T.C. Cele șase „tablouri" ale spectacolului au mobilizat întreaga 
forță artistică tânără a județului.

Fruntași într-o organizație fruntașă

CEI
Comuna Bumbești-Jiu este 

a treia, ca număr de 
populație, din județul Gorj. 
Ea numără 12 800 de locui
tori, vestiți prin hărnicie, 
prin bună gospodărire, pină 
dincolo de granițele județu
lui. Este deci limpede că nici 
cei 213 uteciști ai comunei 
nu puteau rămine mai prejos 
față de consătenii lor, așa 
îneît. așezind faptă lingă 
faptă, au devenit cea mai 
bună organizație comunală 
de tineret din județ, cîști- 
gînd locul I în cadrul între
cerii uteciste „Tineretul — 
participant activ la înfăptui
rea noii revoluții agrare1*.  O 
solicit, iată, pe Maria Mirza- 
cu, secretara comitetului co
munal U.T.C. (forțind nota 
modestiei sale specifice) 
să-mi vorbească despre acel 
resort uman care a făcut 
posibilă această izbîndă... 
Răspunsul nu vine prompt, 
cu impetuozitate, el se cere 
întregit din considerații de 
bună marcă. Pas cu pas, așa 
cum s-a ajuns, de altfel, la 
poziția fruntașă a uteciștilor 
de la Bumbești-Jiu.

Comuna, făcind parte din 
zona montană a județului 
(lanțul Munților Paring) face 
trecerea spre Retezat Tot 
așa cum face trecerea, prin 
Defileul Jiului, în județul 
Hunedoara. Poziția geografi
că, asociată cu peisaje tulbu
rătoare, o face să aibă un 
sector agricol cooperativizat 
(C.A.P. Cutișoara) și unul 
necooperativizat. Dar. și în
tr-o parte și în cealaltă, ti
nerii vin cu dorința lor legi
timă de a fi cei mai buni, 
mai merituoși. Cum Înțeleg 
că aceste calități nu derivă 
din vorbe, ci din fapte, au 
avut și au grijă ca faptele 
să-i reprezinte. Violeta

213
Neamțu și Adrian Dragomir 
sint, de pildă, clștigători ai 
concursului „Cel mai bun 
producător pe lotul de folo
sință". Dinspre sectorul ne
cooperativizat, Simona Cio- 
botea și Stelian Lungu le 
pregătesc o replică, ei fiind 
doi dintre „cei mai buni 
producători*  ai acestei zone, 
ințelegîndu-se prin această 
probă de concurs și calitatea 
lor de a fi buni crescători 
de animale. Pentru că, in 
rest, nu știu dacă rămine pe 
dinafara listei de fruntași, 
in sfera in care lucrează, 
vreunul din cei 213 uteciști. 
Pesemne că cifra 13 peste 
200 le este purtătoare de 
noroc. Și cum poporul nos
tru spune că . norocul calci 
pe urma minții", iată de ce 
pot fi socotiți chiar norocoși 
uteciștii de la Bumbești- 
Jiu : sint inteligenți și har
nici, fie că lucrează la carie
ra Meri, ca Ion Guțâ, fie la 
cariera Pleșa. ca Sorin 
Vulpe, fie la liceul din co
mună, ca Vasile Vlădoiu, Ce 
la spitalul din localitate, 3 >
Nicoleta Ciriea. Anișoara j 
Udriște sau Simona Ciobo- 1 
tea. Reușite acțiuni politico- 
educative • și cultural-artis
tice, întreprinse laolaltă cu 
un primar inimos, cum 9 
Costel Băloi sau cu un prie
ten devotat al tinerilor, ca 
Dumitru Lupul eseu, secretar 
adjunct cu probleme de pro
pagandă al comitetului co
munal de partid. Încununea
ză spiritual munca spornică 
de fiecare zi a tinerilor de 
la Bumbești-Jiu. care ar fl 
meritat un trofeu al primă
verii și pentru felul în care 
au știut să-și facă frumoase 
serile acestui martie, pline 
de semnificație : patriotic-re- 
voluționară, istorică, umană..
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„TINERII - IMPL1CAȚ ÎN TOATE
BUNELE REZULTATE

ALE PRODUCȚIEI DE CĂRBUNE"

Accente PILDA MUNICIPIULUI
Maniei pini Tirgu-Jiu. cei intrat ta itaarte 

prin arte de eroism, eei ales de Mere. peatra 
a fi Durtătoru! mesajului br*ac*țiaa  câsr*  
infinitul înălțimilor sau isfioiral fir*  erae-
nești, municipiul acesta, zic, știe sâ 1 
prin multiplele angajări, in efere ale 
ției materiale, ea și in sfere ale sg 
locuitorii lui iși construiesc, trasee. m 
— o tenacitate care lasă toc ftorulc
și imaginației, in suprapunerea ntator etaje— 

Apoi tot ei, locuitorii municipiului Ttrgu-Jtu. 
ținuți ci nd va în loc de inexistenta *a*r  ra
muri avansate ale indastrici. au astăzi la <îs-
poziție întreprinderi de talie republicană, eu 
un cuvînt de spus și la export, in care-și dau 
măsura iscusinței, a pregătirii bine diversăf»e*-  
te, a entuziasmului creator. Au. in virtute*  
mizei pe tineret, o sumedenie de tocuri frun
tașe in economia județului sau a tării, ras*  
lesne se poate constata. Si tot așa de lesne 
poate observa că succesele rint indee^ste le
gate de existența, in uniUtile frnma«e. a unor 
puternice organizații de tineret. Așa se intim- 
plă. de pildă, la întreprindere*  de macini 
unelte pentru presare si forjare Tîrgu-Jiu. 
unde activează 1 288 de tineri ; de munca lor

etae legat tocul I obținut ta întrecerea ooeia*  
tată mire întreprinderile constructoare de 
■arc Performantele colective merg mm*  in 
■mi ea eeie individuale : tinerii de aici aa 
ais^gax, aaml trecut, un toc L un loc II și un 

tor TTT ta r*©ewrrari!e  profesionale. .Olimpiada
«■dtoruăta*  a fota câștigată, eu un an mai ma
tale. de h'aărul mauri tor Dumitru Mana. Se-

locuri 
tineri

lor. ta partreuiur. ■rutțî alti secretari de co- 
■tafofo r.T.C. 4e pe ras* araaMpiului : Con-

«erba* (LJLrJt-). Mesee* Mrejeru
— toca! I pe Wimsterul Chimiei). 

Valeria Pima (C LL Birserti). Maria Gorun 
(LSJtJ marii alții. în tavătămtat. tineri ca
tevătătorul l*u  Elena, in fmert, familii tinere
ea Ana si Dan Jugrăvescu. ta cultură, entu
ziaști cu înaltă pricepere, ca Mihai Rață, di
rector al Casei de cultură a sindicatelor, iată 
alte nume, transcrise de reporter, din mulți
mea de cetățeni care fac cinste orașuhri. «■- 
nicipiului străbătut de xxi" lui BrăneoM c*
de un fior aparte—

EXCEPȚIONALUL DE FIECARE ZI
LINII TEHNOLOGICE ALE TINERILOR

Tinerii din Centrul industrial-agrar Rovinari, avea 
să ne spună primul secretar al comitetului U.T.C. al 
acestui centru, Constantin Glodeanu, sint antrenați in 
obținerea, pe parcursul acestui an. a 222 milioane 
tone lignit. Cum obiectivul nu este deloc ușor de 
atins, comitetul U.T.C. al centrului a avut inițiativa 
inființării unor linii tehnologice ale tineretului la 
cele două mari întreprinderi miniere : „Rovinari" fi 
„Peșteana". în primul caz, 28 de tineri, in al doilea 
caz, 45 lucrează pe excavatoare gigant, la excavarea 
sterilului, participînd și Va curățarea, la întreținerea 
benzilor transportoare, la depanări, reparații, revizii 
utilaje. Acțiunile tinerilor mineri nu sint izolate la 
nivel de centru industrial-agrar, cită vreme echipe 
și brigăzi de tineri muncitori de la celelalte întreprin
deri iși asumă, la rindul lor, sarcini productive și în
treprind felurite acțiuni In sprijinul producției. 
Bunăoară, la I.T.U.C. Rovinari, o brigadă a tineretu
lui condusă de Dumitru Dogaru și-a propus să rea
lizeze, cu forțe proprii, 12 motoare auto, pe lingă alte 
utilaje ; la I.E. Rovinari, echipe de tineri recondițio
nează motoare electrice, iar la t.M. Urdari tinerii 
predau lucrări In subteran, spre a te duce singuri la 
rezolvare. Reunite, aceste acțiuni (și altele asemă
nătoare) au făcut ca planul economic al organizației 
la nivel de centru industrial-agrar să fie realizat, In 
cinstea aniversării a 65 de ani de la crearea U.T’.C^ 
in proporție de peste 50 la sută. Iar dacă ținem sea
ma de împrejurarea că in 1986 planul economic al or
ganizației de tineret a fost îndeplinit în proporție de 
114 la sută, cu atît mai mult ne așteptăm, in 1987, ta 
depășiri considerabile... Un alt argument : 9 500 din 
cei 11 531 uteciști lucrează in minerit și în producția 
de energie electrică, domenii de activitate purtind în
semnul deplinei angajări.

„CEA MAI BUNĂ ȘCOALĂ"

Anul 1986 a însemnat — numai el — intrarea, in 
rindurile organtzatiet revoluționare de tineret a unu» 
număr de 7 010 elevi, așa incit totalul membrilor pro- 
veniți din universul ?coli» să fie unul impresionant : 
18 179. Toți acești tineri (ți colegii lor eare incâ n-au 
devenit uteciști) se pot bucura, in județul Gorj. ca 
ri in întreaga țari, de condiții excepționale de inrd- 
țdtură și mâți. Le stau la depoziție 19 licee, 45 școli 
generale cu treapta I, T7 internate școlare. 170 labo
ratoare. 121 ateliere școlare. Dar nici performanțele 
școlare nu intirzie să se arate. Promova bili ta tea avea 
să fie, la sfirțitul anului școlar precedent, una de 
98,77 la sută, in invățămintul superior au fost admiși 
240 de absolvenți (campion la acest capitol — Liceul 
„Tudor Vladimirescu" din Tirgu Jiu !), la concursuri
le ți olimpiadele școlare s-au obținut 61 de premii 
semnificative.-.

în cadrul intrgșerii uteciste „Cea mai bună școală", 
la ultima fază județeană (corespunzătoare anului șco
lar 1985—1986) pe primele trei locuri s-au clasat : li
ceul economic și de drept administrativ Tirgu Jiu ; 
Liceul industrial numărul 5 Tirgu Jiu ; Liceul indus
trial Sadu. în chip firesc, emulația este mult mai pu
ternică In această primăvară, cind elevii școlilor 
aflate în competiție pentru titlul de „cea mai bună 
școală" nutresc, la unison, dorința de a dedica suc
cesele aniversării a 65 de ani de la crearea U.T.C. 
Legat de același însemnat eveniment, am cunoscut 
nerăbdarea unor elevi ca Daniel Gabriel Jugrăvescu, 
din clasa a VUl-a (părinții lui, tineri, sint oameni 
destoinici în oraș) de a intra in rindurile organizației 
revoluționare de tineret. Pasiunea lui, a acestui vi
itor utecist, pentru istorie (cunoaște, in detalii, toate 
faptele eroice ale Ecaterinei Teodoroiu) nu-l împie
dică să se viseze un bun electronist...

TRANDAFIRI PENTRU TINERELE FETE
Economia județului Gorj. aflată in plin avint. mt- 

zează in mare măsură pe contribuția fetelor, a tine
relor femei, la ‘îndeplinirea sarcinilor de plan, la exe
cutarea unor munci de înaltă calitate, și asta nu nu
mai :n domenii considerate, prin tradiție, ca revenind 
cu mai mare ușurință forței de muncă feminine : in
dustria ușoară, comerțul, instituțiile financiare etc. 
Sigur, destule fete și tinere femei lucrează și aici, 
cu foarte bune rezultate, în ramurile enumerate, ca și 
în telecomunicații, in domeniul ocrotirii sănătății. în 
învățămint, dar ca un număr de 10 951 de fete și ti
nere femei să fie antrenate in industrie, ca 1 867 din
tre ele să lucreze, de pildă, la întreprinderea Minie
ră Sadu, asta ține de revelație. Nu există, practic, 
profesie care să le fi rămas inaccesibilă, nu există 
performanță profesională în care ele să nu fi avut 
un cuvînt de spus. Si toate astea în virtutea dorin
ței lor de a cunoaște, de a se pregăti in direcții mul
tilaterale, de a-și perfecționa pe zi ce trece pregă
tirea. La politehnicile muncitorești — sâ dăm un 
exemplu edificator — cursurile sint frecventate de 
6 390 fete. La concursurile profesionale și olimpiade, 
au participat, anul trecut, peste 15 000 fete și tinare 
femei. Se cuvine remarcată grija consiliului jude
țean al tinerelor fete de a le acorda întreaga aten
ție, de a le consacra șl de a le atrage în activități 
care mai de care mai interesante, mai utile, mai edu
cative.

La începutul lunii martie, fetele au beneficiat de o 
„săptămână" a lor, dedicată aniversării a 65 de ani 
de la crearea U.T.C., practic un ciclu de manifestări 
politico-ideologice și cultural-artistice bogate în con
ținut educativ, desfășurate la Casa de cultură, a știin
ței și tehnicii pentru tineret din Tirgu Jiu. Sugestivă 
ni s-a părut încheierea acestor manifestări, cu un 
recital de poezie intitulat : „Un trandafir — mâinilor 
tale muncitoare !"

— Ce înseamnă, mai Intîi, 
întreprinderea Minieră Mo
tru ?

— Prima mare întreprinde
re cu exploatare de subteran 
din țară, rezultată din asocie
rea, cu mai bine de 20 de ani 
In urmă, a minelor Horăști, 
Leurda, Ploștina, Roșiuța, 
Lupoaia.

— Orașul Motru exista ca 
oraș ?

— Da, el ființează cu acest 
statut din 1966 (ulterior deve
nind centru industrial-agrar). 
Este, prin urmare, una din 
ctitoriile „Epocii Nicolae 
Ceaușescu", încă de la în
ceputurile acestei epoci-de 
•trăluclte împliniri și este fi
resc ca noi, gorjenii, să ne 
mindrim cu ea. Treptat, au 
apărut întreprinderi similare, 
care alcătuiesc laolaltă Com
binatul Minier Motru; deci, 
pe lingă I. NL Motru. I. M. Jilț, 
L M. Drăgotești, I. M. Lu
poaia. o uzină de reparații 
construcții metalice și centrale 
termice, precum și o in- 
treprindere-antrepriză cazare- 
cantine. menită să ușureze 
condițiile de viață aie mineri
lor. cum însăși denumirea ei 
o arată. Dar, sâ întregesc 
răspunsul la Întrebarea dum
neavoastră. L M. Motru în
seamnă acel frate mai mare 
care are, intr-o familie, rolul 
de a stimula și de a seni 
mereu ca exemplu, prin fap
tele sale. Lucrează aici 3 233 
de oameni, din care 2 311 sint 
uteciști...

— Cărora le-a mers vestea 
ca deosebit de harnîrf, de în
treprinzători ; ee tapte-î re
comandă ca atare 2

— Ei sint, mai intii, anga
ja intr-o competiție cu ei 
înșiși, chiar dacă nici la nivel 
de centru industrial-agrar sau 
de județ nu le este indiferent 
ee poziție ocupă. Așa stind 
lucrurile, ei urmăresc să-și 
facă simțită prezența calita
tivă, nu doar numerică, prac
tic. la toate locurile de muncă 
rr.ai importante din Intrepnn-

Intervlu cu 
FLORIAN SURDU 

secretar al Comitetului U.T.C. 
de la întreprinderea Minieră

Motru

dere : pregătiri ale fronturilor 
de lucru, abataje, circuite de 
transport și alte activități. Co
mitetul U.T.C. urmărește, in 
primul rînd, să-i mobilizeze pe 
toți tinerii Ia realizarea sar
cinilor de plan, prin organi
zarea unor -.acțiuni specifice, 
ori speciale, prin respectarea 
programelor în care acestea 
au fost cuprinse. Anul 1986 a 
însemnat pentru noi, bună
oară, o amplă cuprindere a 
tinerilor la cursurile de cali
ficare, de ridicare a califică
rii și de policalificare, iar con
secințele n-au întirziat să se 
arate în planul strict al pro
ducției. Este lesne de înțeles 
că un grad superior de pre
gătire profesională atrage 
după sine rezultate superioa
re. Ne-am concentrat, apoi, 
atenția asupra înlăturării unor 
carențe, fie ele și minore, in 
disciplina muncii, am reușit să 
reducem simțitor numărul ab
sențelor nemotivate și al în- 
tirzierilor de la program. O 
susținută activitate de popu
larizare, implicit prin gaze
tele de perete, ne-a convins 
că este vorba de un aspect cu 
virtuți stimulatoare.

— Din cite am înțeles, prin 
convorbirile purtate la comi
tetul județean al U.T.C.. vă 
puteți mindri ea existența 
onor brigăzi ale tineretului. 
Cum le-ati conceput. cum 
le-ați organizat, care le sint 
rezultatele ?

— Aven, intr-adevăr, șase 
brigăzi ale tineretului, din 
care trei la abataje și trei la 
locurile de pregătire a frontu
rilor de lucru. două pirghii 
fundamentale ale activității 
noastre miniere. Practic, soar
ta producției de cărbune aici 
•e hotărăște. Era deci normal

ca aict să venim cu aportul 
nostru organizatoric și, în con
secință, faptic. Așa încit, la 
sfîrșituî anului 1986, brigăzile 
de ia abataje frontale au în
registrat, prin eforturi deose
bite ale tinerilor, o producție 
de peste 750 000 tone cărbune, 
precum și o contribuție la 
realizarea planului economic 
al organizației, de 424 090 lei. 
Cifre însemnate, valori însem
nate, la care nu s-a ajuns 
ușor, ci prin muncă efectivă, 
nu tocmai ușoară, dnblatâ de 
înțelegerea unor necesitați 
economico-sociaie, de clarvi
ziune politică a tinerilor mi
neri.

— Curînd se încheie un tri
mestru, primul dintr-un nou 
an de muncă. Și nu un tri
mestru oarecare, el coincide 
cu deosebit de importantul 
eveniment al aniversării a 65 
de ani de Ia crearea U.T.C. 
Aveți performanțe pe eare Ie 
dedicați acestei glorioase ani
versări ?

— Bineînțeles. încă de Ia în
ceputul anului, colectivul de 
oameni ai muncii de la între
prinderea noastră — deci și 
uteciști! — și-a propus să răs
pundă cit mai -convingător 
chemării la întrecere lansate 
de I. M. Paroșeni. Și, deja, 
după primele- două luni ale 
anului, s-a putut raporta con
ducerii de partid și de stat 
depășirea planului cu 22 000 
tone cărbune, plus 209 ml la 
locurile de investiții, piua 26 
ml la investiții betoane. Im
plicați in toate bunele rezul
tate ale întreprinderii, tinerii 
au realizat, apoi, în cinstea 
aniversării a 65 de ani de la 
crearea U.T.C., un procent 
de 53 la sută din planul eco
nomic propriu la munca pa
triotică și au răspuns prezent 
tuturor inițiativelor privind 
activitatea politico-ideologică 
și cultural-artistică, dînd ac
țiunilor întreprinse de comi
tetul U.T.C. consistență și 
valoare.

0 concurența de bun augur

între ei, campionii...
In județul Gorj funcțxmeazâ două extrem de importante 

șantiere naționale ale tineremlui : Rovinari. cu nnuâ ani de 
existență, și Motru din 1982. Doi frați de virate diferite, ai 
putea 3pune. care-$i dispută, de cițiva ani încoace, mtiietatea. 
pr.n cele mai convingătoare mijloace : rezultatele productive !

Este și plăcut și intrudtva amuzant sâ afli, de pildă, că in 
!»4 locul I pe tară intre șantierele naționale ale tineretului 
a revenit celui de la Motru. iar locul II celui de la Rovinari, 
pentru ca m 1985 situația să se inverseze. Mai muit decît 
aut anul 1986 restabilește clasamentul din 1984 și cin*  știa 
ce va mai.fi in 1987 ?

Ceea re se ri’.e deja, este că această concurentă de bun 
augur, exemplară pentru șantierele județene si cele locale, 
conduce la performante care fac cinste celor două ..loturi" de 
eoncurenți. Fiecare ae bucură de prestigiu, prin prisma re
zultatelor obținute, c*  urmare a unei bune organizări a mun
cii, a inițiativelor lansate sau valorificate. Flecare din șantie
re coocrec entuziasmul, devotamentul, romantismul
revoluționar a de tmen veniți atei dia toate colțurile
țârii.

Scurte bilanțuri paraieie sint de natură să convingă prin 
ele insele : la Ș.N.T. Motru s-au excavat și transportat, în 
1988, mai bine de 12 nulioane tone de cărbune (față de cele 
300 OCo tone, care au însemnat debutul, in 1982). Ș.N.T. Rovi
nari se pregătește, pe de altă parte, sâ dea in folosință încă 
trei blocuri de.garsoniere- Cei 4<X) de brigadieri care locuiesc 
deja in tinârui oraș minier Rovinari vor avea noi vecini, in
tre care nu mai puțin de 50 de fete-brigadieri, dornice ne
voie mare să infirme prejudecata că există meserii greu ac
cesibile pentru ele...

Ce inițiative 

vă definește?

Zile și săptămini 
record

Pe platforma energetică 
Turceni lucrează 7 000 de oa
meni, din care 3000 sint ute
ciști. Dar, ponderea lor nu se 
revendică din procente (deși 
40 la sută e un argument !), 
cit din inițiativele valoroase, 
menite să aducă sporuri ener
getice, așa cum a fost de na
tură să ne convingă dialogul 
cu secretarul comitetului 
U.T.C.. Constantin Udriște. 
Una din recentele inițiative 
cu această semnificație a fost 
ca la Antrepriza Energo-Mon- 
taj pentru punerea în funcți
une a blocului 7 (de 330 MW) 
să participe, sub forma zilelor 
și a săptămînilor record dedi
cate aniversării a 65 de anî 
de la crearea U.T.C., un mare 
număr de tineri.

Lor le revin (de fapt ei șî-au 
asumat, prin angajament î) 
acțiuni de reparații la instala
țiile auxiliare de blocuri ener
getice, după orele de program. 
Dacă la acest gen de acțiuni 
sint cuprinși 278 de tineri, alți 
150 participă la curățirea ben
zilor de cărbune ; în sala ca- 
zanelor, de asemenea, 120 de 
tineri își aduc contribuția, pe 
lingă sarcinile productive, la 
evacuări șt la efectuarea 
curățeniei.

Ei, tinerii de la Turceni, 
luptînd pentru micșorarea tim
pului afectat reparațiilor la in
stalațiile auxiliare, nu fac de- 
cit sâ contribuie, direct, la spo
rirea producției de energie e- 
Iectrică a țării.

Pagină realizată de 
DRAGOMIR MAGDIN

î



TELEGRAMĂ
Domnului NICOLAE CEAUȘESCU

Președintele Republicii Socialiste România

Doresc să vă mulțumesc pentru amabilul mesaj pe care ml 1-ațl 
adresat cu ocazia survolării teritoriului Turciei și să vă exprim 
cele mai bune urări de sănătate și fericire personală, de progres și 
bunăstare pentru poporul român prieten.

Folosesc acest prilej pentru a reafirma convingerea că relațiile 
Si cooperarea dintre Turcia și România se vor dezvolta continuu, 
in folosul reciproc al țărilor noastre.

KENAN EVREN
Președintele Republicii Turcia

CU OCAIIA ANIVERSĂRII A 65 DE ANI DE LA

CREAREA U. T. C. Șl A 30 DE ANI

DE LA ÎNFIINȚAREA U.A.S.CR.

SOLEMNITATEA DEPUNERII UNOR COROANE Șl JERBE
DE FLORI LA MONUMENTUL EROILOR LUPTEI

PENTRU LIBERTATEA POPORULUI Șl A PATRIEI, 
PENTRU SOCIALISM Șl LA MONUMENTUL

x65^' de ani de luptă eroică 
sub steagul glorios al partidului

EROILOR
Cu ocazia aniversării a 65 de 

ani de la crearea Uniunii Ti
neretului Comunist și a 30 de 
ani de la înființarea Uniunii 
Asociațiilor Studențiilor Comu
niști din România, joi diminea
ța a avut loc solemnitatea de
punerii unor coroane și jerbe 
de flori la Monumentul eroilor 
luptei pentru libertatea poporu
lui și a patriei, pentru socia
lism, precum și Ia Monumentul 
eroilor patriei.

Au fost depuse coroane de 
flori din partea Comitetului 
Central al Uniunii Tineretului 
Comunist, Consiliului Uniunii 
Asociațiilor Studenților Comu-

★
Cu prilejul aniversarii a 65 de 

ani de la crearea Uniunii Tine
retului Comunist și a 30 de ani 
de la Înființarea Uniunii Aso
ciațiilor Studenților Comuniști 
din România, Ia Institutul de 
arhitectură „Ion Mincu“ din 
Capitală s-a deschis, joi, o ex
poziție filatelică interjudețeană.

Organizată de Filiala Bucu
rești a Asociației *filateliștilor  
din România, in colaborare cu 
C.C. al U.T.C. și Consiliul 
U.A.S.C.R., expoziția, care va 
rămîne deschisă pînă la 25 mar
tie. prezintă, prin cele peste 100 
de exponate, momente semnifi-

• REUNIRE,! LOTURILOR PEN
TRU MECIURILE CU ALBANIA. 
Ieri a-au reunit loturile tricolo
rilor în vederea pregătirii pentru
meciurile cu naționala și echipa de 
tineret ale Albaniei contînd pen
tru preliminariile C.E. Amintim că 
meciul reprezentativei „A" va 
avea loc miercuri, 25 martie, pe 
stadionul „Steaua" din Ghencea 
și va fi condus de o brigadă de 
arbitri din Portugalia, avîndu-1 la 
centru pe Jose Rosa De Santos, 
iar cel al echipelor de tineret se 
desfășoară cu o zi mai devreme, 
deci marți, ta Pitești, șl va fi ar
bitrat de o brigadă din Malta, la 
centru oficiind Edgar Azzopardi. 
Partidele încep ta orele 16. Din 
lotul „A- fac parte jucătorii : 
Lung, Moraru — Rednic, Iovan, 
Bumbescu, Belodedici, Ungureanu, 
Movilă, Zare — Stoica, BOldni,

CRONICA U.T.C.
In perioada 16—18 martie 

a.c„ o delegație condusă de 
Hasim Regepi, președintele 
Prezidiului Conferinței Uni
unii Tineretului Socialist din 
R.S.F. Iugoslavia, a efectuat 
o vizită pentru schimb de 
experiență, în țara noastră, 
la invitația C.C. al U.T.C.

Cu acest prilej, au fost re
alizate convorbiri la C.C. al 
U.T.C., vizite și întâlniri cu 
tineri și cadre de organiza
ție de la unități economice 
din industrie și agricultură, 
de invățămînt și social-cul- 
turale din municipiul Bucu
rești și județul Argeș în ca
drul cărora s-a efectuat un 
larg schimb de informații și 
experiență privind preocu
pările actuale și de perspec
tivă ale celor două organiza
ții de tineret, participarea 
activă a tinerel generații Ia 
procesul dezvoltării social- 
economice din cele două țări 
în lumina sarcinilor încredin
țate de Partidul Comunist 
Român și, respectiv, Uniu
nea Comuniștilor din Iugos
lavia.

De asemenea, au fost re
levate bunele raporturi de

Starea vremii
în următoarele zile

După cum comunică Institu
tul de meteorologie și hidrolo
gie, în perioada 20 martie ora 
20 și 23 martie ora 20, vremea 
va fi schimbătoare și va deveni 
normală din punct de vedere 
termic. Cerul va fi variabil, 
mai mult noros. La începutul 
intervalului vor cădea ploi ce 
pot avea, izolat, caracter de 
aversă în majoritatea regiuni
lor țării, exceptînd Muntenia și 
Dobrogea, unde vor avea carac
ter local, apoi aria ploilor se 
va restrînge spre regiunile es
tice dimlnuîndu-se treptat. La 
munte și în zonele de deal pre
cipitațiile pot fi și sub formă 
de lapoviță și ninsoare. Vîntul 
va sufla slab, pînă la moderat, 
cu unele intensificări la începu

PATRIEI
niști din România, Comitetului 
municipal București al U.T.C., 
a unor organizații U.T.C. din 
mari Întreprinderi industriale, 
licee și facultăți din Capitală. 
De asemenea, un grup de pio
nieri au depus jerbe de flori.

La solemnitate au luat parte 
membri ai Secretariatului C.C. 
al U.T.C., ai Biroului Comitetu
lui Executiv al Consiliului 
U.A.S.C.R., membri ai Comite
tului municipal București al 
U.T.C., reprezentanți ai acti
velor U.T.C. șl A.S.C.. din în
treprinderi, instituții, școli șl 
facultăți.

★
cativc din lupta tineretului ro
mân, a Întregului popor pentru 
Împlinirea idealurilor de inde
pendență, libertate și dreptate 
socială, progres, prosperitate și 
pace, precum și imagini sugesti
ve din mărețele înfăptuiri ale 
„Epocii Nicolae Ceaușescu".

în cadrul expoziției este pusă 
Ia dispoziția vizitatorilor noua 
emisiune filatetică dedicată eve
nimentului aniversat, compusă 
din trei valori, care redau as
pecte din bogata activitate pe 
care o desfășoară tinăra genera
ție a patriei.

prietenie și colaborare, pe 
multiple planuri, statornicite 
între Uniunea Tineretului 
Comunist și Uniunea Tinere
tului Socialist, dorința aces
tora de a le amplifica și 
diversifica pe mai departe 
în spiritul relațiilor tradițio
nale dintre partidele și po
poarele celor două țări, aî 
înțelegerilor convenite cu 
prilejul întîlnirilor dintre to
varășul Nicolae Ceauș eseu, 
secretar general al Partidu
lui Comunist Român, pre
ședintele Republicii Socialis
te România, și conducătorii 
de partid și de stat din 
R.S.F. Iugoslavia. în con
text, a fost subliniată dorin
ța reciprocă de a acționa, șt 
în viitor, în cadrul mișcării 
internaționale de tineret și 
studenți, în direcția consoli
dării unității de acțiune a 
tinerel generații progresiste 
și democratice, pentru spo
rirea contribuției sale, alături 
de popoare, de cele mai largi 
forțe înaintate, ia dezbate
rea și soluționarea echitabi
lă, In interesul tuturor nați
unilor, a problemelor majore 
ale lumii contemporane.

tul Intervalului în regiunile 
vestice și cele estice din sector 
sudic. apoi intensificări mai 
răzlețe în estul țării din sector 
nord-vestic. Temperaturile mi
nime vor cuprinse intre minus 
3 și 7 grade, iar cele maxime 
între 7 și 17 grade. Pe alocuri, 
se va semnala ceață.

Tn București, vremea va fi 
schimbătoare și va deveni nor
mală din punct de vedere ter
mic. Cerul va fi mai mult 
noros. Temporar va ploua In 
prima parte a Intervalului. Vîn
tul va sufla slab pînă la mode
rat Temperaturile minime vor 
fi cuprinse între 1 și 5 grade, 
iar cele maxime Intre 8 și 12 
grade.

(Urmare din pag. I) 

ce decurgea din situația că 
fiecare din organizațiile tine
retului, comunist, socialist și 
social-democrat se aflau sub 
conducerea partidului respec
tiv. Ele au evoluat de la tac
tica frontului unic de jos, la 
apeluri și contacte de colabo- » 
rare la nivelul organelor de 
conducere regionale și centra
le, de la comitete de front unic 
pe întreprinderi și localități, 
la acorduri de colaborare la 
nivelul unei anumite categorii 
de tineri sau in cadrul unor 
organizații legale de masă 
pînă la cooperarea în cadrul 
Frontului Patriotic Antihitle
rist al Tineretului.

în repetate rinduri, U.T.C., 
prin manifeste, broșuri sau 
articole din presă, dădea indi
cații membrilor săi pentru 
munca concretă xn vederea 
creării comitetelor de front 
unic pe fabrici, uzine, ateliere, 
cartiere etc., în care să intre 
tinerii cei mai activi și mai 
buni. „Deosebirile politice, re
ligioase și de virstâ — glăsuia 
un apel al C.C. al U.T.C. din 
1927 — nu pot și nu trebuie să 
fie o piedică în unirea noastră. 
(...) Noi trebuie să devenim cei 
mai puternici luptători pentru 
formarea comitetelor de front 
unic, trebuie să atragem cit 
mai mulți tineri in lupta 
noastră". în focul valului re
voluționar cu care masele 
muncitoare au ripostat mani
festărilor și consecințelor cri- ' 
zei economice din anii 1929— 
1933, partidul comunist trasa 
astfel sarcinile tinerilor co
muniști : „în centrul întregii, 
sale activități U.T.C. trebuie 
să pună organizarea șl condu
cerea luptelor economice ale 
maselor largi ale tineretului 
de fabrică, de pe ogoare și ale 
șomerilor pentru cerințele lor 
zilnice pe baza frontului unic 
de jos, atrăgind tineretul în 
lupta generală a proletariatu
lui, sub conducerea partidului 
și ridicindu-1, prin experiența 
lui proprie, la forme mai înal
te de luptă, demonstrații de 
masă, greve politice ș.a.“. De
pășind in multe cazuri tactica 
unilaterală a frontului unic de 
jos — exemplul cel mai reve
lator fiind organizarea și des
fășurarea luptelor muncitori-. 
mii din anii 1928-1933 — ute- 
ciștii, colaborind cu tinerii so
cialiști și social-democrați sauT 
neorganizați. în cadrul corni-i- 
tetelor de acțiune, comitetelor 
de grevă, gărzilor de autoapă
rare, au asigurat tineretului un 
rol deosebit in aceste, aețiuni 
revoluționare. Acest fapt' era 
astfel menționat în coloanele 
unui ziar al tineretului comu
nist: „Flxperiența luptelor din 
februarie și a celor ce au urmat 
arată clar că numai în front 
unic, sub conducerea partidu
lui comunist și a Uniunii Ti
neretului Comunist pot ma
sele muncitoare și deci tine
rii să ducă lupta pentru re
vendicările lor și să învingă* 4. 
Era o consemnare plină de

CÎND ÎNTRE PROFESIE Șl PASIUNE 
PUI SEMNUL DE EGALITATE

A fost o perioodâ cînd se 
vehicula ideea că femeia nu 
poate să facă decit anumite 
meserii, printre acestea numo- 
rindu-se croitoria. Chiar dacă 
printre marii creatori de mo
dele vestimentare se numărau 
bărbații, executarea migăloa
selor operații codea tot in 
sarcina femeilor. In prezent, 
tind industria confecțiilor se 
situează pe un loc de frunte 
în dezvoltarea economiei na
ționale, condiția muncitoarelor 
din acest domeniu este cu 
totul schimbată, pornind de Io 
calificarea profesională. Din
tre cele peste 15 000 de femei 
ole morii citadele muncitorești 
- întreprinderea de Confecții 
și Tricotaje București, destinele 
o două tinere sînt concludente 
pentru o sprijin» această afir
mație. Ele sint Alexandra 
Bodeo $? Jemțo Cratoveanu. 
Alexandro vine dlntr-o comu
nă din jurul Capitalei. Vînăto- 
rii Mici, județul Giurgiu. Ne 
mărturisește că a ojuns „pe 
ocolite' Io această meserie, cu 
toate că știa să croiască și să 
coasă la mașină de acasă. 
Mama, încă tânără la 43 de 
onî, ca orice țărancă vrednică, 
îmbina munco la timp cu tre
burile gospodăriei, și, co să-i 
fie mai ușor, învățase croitoria 
de Io tată! ei, cojocar vestit in 
tot. Bunicul 11 orăto nepoatei 
că fiecare împunsătură de oc 
trebuie gindito, dacă vrei să 
lasă lucru frumos și so-l porți 
cu dragoste. Dar o ajuns să 
cunoască acest adevăr mult

•emnificație pentru anii ce 
urmau cînd energiile și ca
pacitățile tineretului trebuiau 
să se confrunte cu forțele 
reacționare ale fascismului .și 
războiului. Tinăra generație 
amenințată în idealurile sale 
de muncă și cultură, de pace 
și democrație, de libertate și 
progres, și-a ridicat și trebuia 
să-și ridice cu putere glasul 
împotriva celor care primej
duiau umanitatea In elemen
tele ei fundamentale. „Nu 
poate și nu trebuie să existe 
tînăr muncitor sau țăran, or
ganizat sau neorganizat, fie 
el comunist, social-democrat, 
socialist-independent ori cer- 
cetaș, din oraș sau de la țară, 
din schele, mine, uzine, că
mine, moșii sau școli — 9e 
arăta in scrisoarea C.C. al 
U.T.C., din aprilie 1933, către 
celelalte organizații de tineret

UNITATEA DE ACȚIUNE 
A TINERETULUI - IZVORUL 

FORȚEI SALE 
REVOLUȚIONARE

—. care să nu Înțeleagă nevoia 
neintîrziată a stringerii rin- 
durilor muncitorești de luptă, 
care să rămînă în afara coloa
nelor frontului unic de luptă**.

Pentru a asigura o bază 
largă în rindurile tineretului, 
la discuțiile pentru înțelegeri 
de front unic, C.C. al U.T.C. 
propunea să fie atrași cit se 
poate de mulți tineri neorga- 
nizați și membri de rind ai 
organizațiilor respective, iar 
activitatea organelor de front 
unic să fie supusă controlului 
maselor organizate și neorga
nizate, iar in cadrul acțiunilor 
comune — mitinguri, confe
rințe, consfătuiri speciale, 
festivaluri proletare — să fie 
discutate rezultatele acordu
rilor de colaborare. Alte pro
puneri de front comun adre
sate de conducerea U.T.C. 
formulau revendicările care 
„exprimau nevoile cele mai 
arzătoare ale x maselor de ti
neri muncitori. țărani, inte- 
lectuali**  ce nu puteau fi cu
cerite ..decit prin înglobarea 
maselor de tineri in lupta 
muncitorilor virstnici, tinerii 
trimițindu-și delegați in orga
nele de front unic, și prin or
ganizarea luptelor speciale 
ale tineretului in jurul reven

mai târziu. încadrată Ic I.C.T. 
București, după treapta întâi 
a ' liceului, ambiția ' de a 
fi alături de ceilalți tineri de 
virstâ ei a convins-o că nu 
trebuie să piardă timpul. Ș» 
acum este elevă în clasa a 
Xll-a o Liceului Industrial nr. 
28 cu profil industrie ușoară, 
cursuri serale. „Am multe prie
tene core învață ca și mine. 
De pildă, Alexenio Constantin 
îmi este colegă de cameră și 
lucrează în secția patru, con

fecții pentru bărbați și îmi este 
și colegă de liceu, in clasa a 
XI-a. De fapt, sin tem foarie 
multe muncitoare de la între
prindere cursante ole acestei 
școli", ne spune cu mindrie 
Alexandro, subliniind dorința 
de perfecționare profesională 
a tâ ne re lor confecționere. De
numirile de „refileti", „teșlu", 
„bizetâ" core pentru noi erou 
străine, devin accesibile prin 
descrierea adecvată, în mod 
profesional, fapt ce ne-o con
vins că în onii de școală tână
ra fragilă cu ochi albaștri a 
învățat multe, și câ, atunci 
cînd o vom mai căuta, vom a- 
fle poate că urmează cursurile 
facultății din domeniu, sou 
conduce o unitate, ca absol- 

dicărilor deosebite, sub con
ducerea organelor de front 
unic alese care să se bucure 
de întreaga încredere a mun
citorilor tineri". în ceea ce 
privește programul propus ca 
bază a realizării unității de 
acțiune a tineretului, docu
mentele U.T.C. consacrate 
acestei probleme precizau că 
acesta „nu este rigid" fiind 
„deschis pentru schimbări si 
adăogiri" din partea organi
zațiilor tinerilor socialiști și 
social-democrați. în condițiile 
încununării de succes a trata
tivelor de front unic, U.T.C. 
își lua angajamentul de a se 
abține de la atacuri împotriva 
organizațiilor cărora Ii s-a 
adresat, criticînd. însă, orice 
abatere sau încălcare a condi
țiilor acordului ce s-ar ma
nifesta din partea unei orga
nizații, organ sau activist.

Era o viziune de largă pers
pectivă care concepea unitatea 
de acțiune a tineretului mun
citor ca nucleu! pe baza că
ruia să se înfăptuiască pola
rizarea tuturor forțelor tine
rești democratice. patriotice, 
antifasciste și antirăzboinice. 
„Noi vedem că mobilizarea 
întregului tineret în lupta 
pentru revendicările sale și 
împotriva fascismului și răz
boiului — sublinia un docu
ment al C.C. al U.T.C. din ia
nuarie 1936 — este singura 
cale posibilă. Dar pentru 
aceasta este imperios necesară 
în primul rind unitatea de 
clasă a tineretului proletar, 
conducătorul întregului tine
ret, este nevoie deci de uni
tatea organică a tuturor orga
nizațiilor muncitorești de clasă 
ale tineretului". Chiar dacă 
condițiile au fost de așa na
tură Incit, mult timp, frontul 
unic între Uniunea Tineretu
lui Comunist și Uniunea Ti
neretului Muncitor Socialist 
nu s-a putut realiza la nivel 
central, nenumărate au fost 
exemplele de manifestări co
mune împotriva fascismului 
distrugător de valori materiale 
și morale, contra războiului 
hitlerist, pentru restabilirea 

ventă a școlii de maiștri, câ 
meseria aleasă este in orice 
caz profesată cu pasiune și 
dăruire.

Cealaltă tînără, Jenița Cro- 
ioveanu, are de acum posibi
litatea de a se înscrie la o- 
ceasta școală. „Mai ales că 
am primit șl categoria a IV-a, 
necesară pentru înscriere — 
precizează. Am absolvit cursu
rile serale ale Liceului Indus
trial nr. 28 pe core colega mea 
le urmează acum, specializln-

du-mâ în confecții și tricotaje". 
Are siguranța omului care știe 
ce vrea și nu l-ai clinti din ho- 
târirea luată. O trăsătură ca
racteristica familiei. după cum 
ne povestește despre alte două 
surori s» fratele său. Valerica. 
cu toate că este electrician 
de întreținere, ore cel mai 
mare talent in meseria pe care 
celelalte douâ surori. Mariana 
și Jenița. ou ales-o. „Pentru 
mine înseamnă o reoîizore im
portantă în viată. O femeie 
core nu știe să coasă măcar 
un nasture, se face de ris în 
fota soțului. Cred că mie n-ore 
ce să-mi reproșeze viitorul 
sat", glumește interlocutoarea 
noastră, care, totodată, ne 
face dovada pregătiri? mul ti- 

Independenței și suveranității 
naționale a patriei.

Realizarea Frontului Unic 
Muncitoresc între P.C.R. și 
P.S.D. (aprilie 1944). la care 
au aderat și organizațiile ti
neretului comunist și social
democrat, a constituit un mo
ment deosebit și în afirmarea 
unității de acțiune a tinere
tului, in sporirea rolului ti
nerei generații in desfășura
rea victorioasă a actului re
voluționar național de la 23 
august 1944. in dezvoltarea 
procesului de transformări 
structurale pe calea democra
ției și socialismului. Subliniind 
semnificația încheierii frontu
lui unic între U.T.C. și U.T.S. 
ca un pas hotărîtor spre rea
lizarea unității politico-orga- 
nizatorice a tineretului mun
citoresc. tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. în articolul „Fron
tul Unic aî Tineretului" pu
blicat in „Scînteia" din 22 
septembrie 1944. făcea o com
plexă analiză a sarcinilor ce 
stăteau in fața poporului 
român în noua etapă istorică 
și direcționa. pe această bază, 
activitatea uteciștilor spre or
ganizarea și mobilizarea în
tregului tineret sătesc, școlar 
și universitar la luptă alături 
de tineretul muncitoresc spre 
desăvârșirea unității mișcării 
tineretului într-o singură or
ganizație revoluționară. „Nu
mai cînd tineretul se va pre
zenta unit in toate manifestă
rile sale — releva tovarășul 
Nicolae Ceaușescu — putem 
spune că ne-am Îndeplinit 
sarcina. Numai astfel tinere
tul român va putea să parti
cipe alături de clasa munci
toare și de poporul român la 
clădirea unei Românii libere, 
democratice și independente".

In anii construcției socia
liste, strins unit în jurul și 
sub conducerea P.C.R.. ti
neretul țârii s-a implicat 
profund in măreața operă 
creatoare de valori materiale 
și spirituale care au asigurat, 
an de an, noul chip a! patriei 
socialiste. Prin energia și ata
șamentul față de cauza parti
dului și poporului, prin forța 
și dinamismul specifice activi
tății revoluționare a U.T.C.. 
tinăra generație este angajată 
ferm in procesul noii deveniri 
istorice a României pe calea 
făuririi societății socialiste 
multilateral dezvoltate și 
înaintare spre comunism. Cu
tezanța și aspirațiile înalte, 
care in anii socialismului și-au 
găsit cadrul cel mai propice 
de afirmare, fac ca tinerii că
lăuziți de nobilele idealuri 
comuniste, prin munca lor să 
contribuie nu numai La clădi
rea prezentului, dar și la 
prefigurarea viitorului pe 
care p gindeșc și-1 imagi
nează mai strălucitor, cu în
crederea și convingerea de
plinei înfăptuiri izvorite din 
trainicele temelii pe care 
poporul român, condus de 
partidul comunist, și le-a zi
dit pe drumul progresului șl 
civilizației.

operaționale a unui muncitor 
într-o moderna întreprindere 
de confecții. „Nici nu se poate 
altfel, ne spune sigură pe ea, 
cînd îi comunicăm concluzia 
noastră, intr-adevăr, tinerele 
nou încadrate — in general fe
tele urmează această meserie 
— ou o diplomă de absolvire 
o unei școli de profil, dar și 
noi, prin organizația de tineret 
(și spun în cunoștință de 
cauză, ca secretară a organi
zației U.T.C. nr. 23) nrin 
cursurile Politehnicii muncito
rești, contribuim la pregătirea 
profesională plurivalentă o lor, 
ele fiind capabile să preia 
orice operație din fluxul de 
producție. Este necesară a- 
ceastă pregătire și in procesul 
industrial al confecțiilor, nu 
numai în vechea croitorie de 
atelier".

lato ce înseamnă ca munco 
pe care o faci să devină pa
siune, atunci tind ai condiții 
prielnice, otît in familie, cit și in 
colectivul de muncă in care lu
crezi, că realizarea unui gind 
este posibilă otita timp cît ai 
dragoste și înclinații pentru 
profesia aleasă, otita timp cît 
societatea în care trăiești îți 
pune totul Io dispoziție, tu fiind 
data»1 să demonstrezi, ție și ce
lor din jur, ca ți-oi aflat dru
mul în viață, că a cea sta-i im- 
prmirea destinului tău. de- 
monstrind astfel că munca ta 
își ore importanța cuvenită în 
ongrenajul complicat ol exis
tenței unei societăți.

FLORENȚA MARDALE

REPERELE ACȚUALIȚAW AGRICOLE^

Realizarea ritmică 
a lucrărilor 

agricole de sezon
în unitățile agricole situate 

în bazinul clujean al Arieșulul 
se află în stadiu final de apli
care măsurile și acțiunile teh
nice pentru pregătirea temeini
că. judicioasă a lucrărilor din 
campania agricolă de primăva
ră. Calitatea și eficiența aces
tora sint evidente. Ele vor asi
gura un însemnat spor de recol
tă în acest an. De altfel, pe an
samblu, în cooperativele agrico
le din această zonă rezultatele 
concrete obținute pînă acum se 
înscriu riguros pe coordonatele 
noii revoluții agrare. Cînd. spu
nem aceasta, ne gîndim la lucră
rile specifice efectuate pentru 
creșterea potențialului produc
tiv al terenului și generalizarea 
unor tehnologii moderne de 
studiu. Valorificarea rezultate
lor cercetării științifice din do
meniu constituie una din direc
țiile principale de acțiune care 
sintetizează activitatea desfășu
rată la nivelul fermelor de pro
ducție vegetale. Bunăoară, în 
C.U.A.S.C. Turda, suprafețele 
ce urmează a fi însămînțate in 
această perioadă însumează 
8 756 hectare, din care culturile 
din prima etapă ocupă 3 234 ha. 
Să vedem ce s-a întreprins în 
această direcție pînă acum. Pe 
întreaga suprafață, încă din 
toamnă s-au executat arături 
adinei de bună calitate. De a- 
semenea, s-a realizat integral 
programul de fertilizare cu în
grășăminte organice. în pre
zent. se desfășoară acțiunea de 
asigurare a cantităților de în
grășăminte chimice necesare, 
pentru fiecare cultură în parte. 
Cum e firesc, în prima etapă, 
vor fi insămințate orzoaica, or
zul. sfecla de zahăr, mazărea, 
legumele, cartofii, plantele me
dicinale și culturile furajere. 
S-a stabilit ca întreaga activita
te să se încheie in cel mult 10 
zile de lucru. Vor urma porum
bul — cea mai importantă cul
tură de primăvară, soiul, sorgul, 
fasolea și legumele de cimp. A- 
ceste culturi vor fi puse sub 
brazdă in maximum 8—10 zile. 
Desigur, acest lucru depinde in 
mare măsură de modul în care

SCURTAREA TERMENELOR 
DE PUNERE ÎN FUNCȚIUNE

(Urmare din pag. 1)

„Puternic mobilizați de apre
cierile și indicațiile secretarului 
general al partidului, am Întoc
mit un program nou de mun
că, cu termene mult scurtate; 
acționăm cu hotărire pentru în
tărirea colectivului de construc
tori cu noi forțe, chiar și din 
alte județe, pentru care, după 
cum ați remarcat, acordăm o 
sene de facilități, condiții co
respunzătoare de muncă și via
ță, astfel incit să predăm încă 
din luna aceasta toate fronturile 
de muncă de la cazanul 3. A- 
vem convingerea, a adăugat in
terlocutorul nostru, că în dome
niul nostru, al constructorilor, 
ne vom achita de toate sarcini
le prevăzute în noul program de 
muncă, astfel incit Centrala 
Electrică de Termofîcare să pro
ducă conform planificărilor e- 
nergie electrică și agent termic, 
atît de necesare Combinatului 
Chimic și municipiului Drobeta 
Tr. Severin".

Realizind o analiză exigentă a 
modului de lucru, constructorul 
a trecut la înlocuirea unor solu
ții tehnologice care necesitau un 
consum mare de manoperă, de 
materiale, închiderile de clădiri, 
care se executau cu cărămidă, 
se realizează în prezent, cu pa
nouri mari de BCA. Structurile 
monolite sînt înlocuite cu struc-, 
turi din beton prefabricate sau 
din metal, pentru turnul de căr
bune s-a trecut la executarea 
unor structuri mixte, prefabri
cate și metal, în Ioc de structuri 
din beton, care impuneau la 
execuție forțe însemnate, un 
consum rideat de materiale și 
manoperă.

în chiar ziua Incursiunii 
noastre pe șantierul Centralei 
Electrice de Termoficare, se a- 
Cau prezenți în biroul directo
rului Antreprizei „Energo-con- 
strucția" factorii de răspundere 
de la forul tutelar. Se analiza si
tuația existentă, se stabileau noi 
măsuri. între cele cu „bătaie" 
mai lungă, dar nu mai puțin be
nefice, ne-a reținut atenția o-

TV
VINERI, to MARTIE

to.OO Telejurnal. 30.20 Viața eco
nomică. 20,35 Inima fierbinte a Ga- 

au fost executate reparațiile la 
mașinile și utilajele agricole. 
Practic, la această dată întreg 
parcul auto este pregătit cores
punzător pentru campania a- 
gricolă de primăvară. O altă 
acțiune tehnică o reprezintă di
mensionarea solelor și asigura
rea rotației culturilor. La acest 
capitol, toate unitățile agricole 
au respectat cerințele impuse de 
obținerea unor producții supe
rioare. Normal, s-au fixat și 
parcelele de pe care se scon
tează că vor fi obținute produc
ții record de cereale. Este vorba, 
intre altele, de 690 ha grîu. 558 
ha porumb. 200 ha soia, 200 ha 
cartofi și 65 ha sfeclă de zahăr. 
De asemenea, s-a procedat la 
identificarea terenurilor ce ur
mează a fi redate circuitului 
productiv. S-a asigurat fondul 
de sămință, integral în aproape 
toate unitățile agricole. în a- 
ceastă perioadă, se înregistrea
ză o activitate intensă, susținu
tă mai ales, în fermele legu
micole unde se pune problema 
asigurării semințelor și a mate
rialului săditor necesar. Se află 
în construcție cele 1 000 mp pa
turi calde, realizindu-se totoda
tă aprovizionarea cu îngrășă
minte chimice. Paralel se acțio
nează la revizuirea celor 13 ha 
de solarii. Activitățile specifice 
sînt organizate și in sectorul 
pomicol. Astfel, la nivelul a- 
cestuia, se desfășoară operativ 
tăierile de sezon și lucrările de 
fertilizare necesare acestei pe
rioade. Să mai reținem că pe 
pajiștile naturale, sint adminis
trate cantitățile prevăzute de 
îngrășăminte chimice. în con
secință, în cooperativele agrico
le din această zonă, lucrările 
de sezon specifice se înscriu 
riguros în graficele de acțiune 
stabilite. îndată ce timpul va 
permite, se vor declanșa cu 
toate forțele lucrările de pregă
tire a terenului și semănat. 
Hărnicia și competența mecani
zatorilor și cooperatorilor vor 
contribui in mod hotărîtor la 
realizarea sporurilor de produc
ție planificate pentru acest an.

IOAN GAVRA

rientarea către realizarea unor 
preansemble mari (cum ar fi 
pentru structura metalică corp 
de buncăr), către lărgirea gra
dului de prefabricate chiar la 
nivel de fundații (cum ar fi la 
sala mașinilor, La rețeaua de 
termoficare).

„în toate cele pe care le-ați 
notat, ne specifica Gheorghe 
Stănciulescu, secretar al comi
tetului U.T.C., este vorba de 
tineri, căci efectivul centralei 
este de virstâ utecistă, 24 de 
ani media. Colectivul Șantieru
lui Național al Tineretului, care 
funcționează aici, se implică în 
toate sferele muncii, de la con
structor, pînă la beneficiar". A- 
veam să aflăm că, așa cum se 
și cuvine, tinerii se află în fo
cul bătăliei, în cele mai dificile 
puncte ale activității, construc
torilor și montorilor. Notăm și 
tinerele colective fruntașe ; bri
gada montaj cazane și sala ma
șinilor, șef brigadă Aurel Ovez, 
brigada electromontaj. șef bri
gadă Viorel Martinescu.

După cum remarcau interlo
cutorii noștri, toate eforturilo 
depuse aici, la Centrala Electri
că de Termoficare Drobeta Tr. 
Severin, toate măsurile oare se 
transpun în practică nu vor a- 
vea efectul scontat dacă nu vor 
fi luate măsuri hotărite din par
tea furnizorilor pentru livrarea 
la termen a echipamentelor, 
fără asigurarea, de către minis
terele de resort, cu personal de 
înaltă calificare a tuturor locu
rilor de muncă, prin detașarea 
în acest scop a unor specialiști 
de la^ unitățile cu experiență. 
Subscriem la aceste cerințe Im
perative cu convingerea că, așa 
cum o indică activitatea din a- 
ceste zile de la Centrala Elec
trică de Termoficare, vor fi res
pectate cu strictețe noile terme
ne de punere în funcțiune prîn- 
tr-o mobilizare și angajare 
exemplare, prin utilizarea tutu
ror capacităților creatoare de 
gindire șLacțiune ale constructo
rilor și montorilor. energeticie- 
nilor beneficiari de la acest o- 
biectiv de seamă al județului 
Mehedinți.

tațiulul (colon. Reportaj. 20,80 
Aici am fost, sîntem, vom fi tn 
veac. Versuri și clntece patrio
tice. 21,00 Cadran mondial. 21,15 
Serial științific (color): „Din tai
nele naturii". Episodul 15. 21,35
Timp al marilor înfăptuiri revolu
ționare. Diamantele sînt oamenii. 
Reportaj. 21,50 Telejurnal. 22,00 în
chiderea programului.

SPORT 
Xleln, Mateuț, Hagl, Ballnt — 
Cămătarii, Lăcătuș, Plțurcâ. Geoî- 
gău, Gabor, tn lotul de tineret au 
fost convoca#: Stfngaciu, Hristea 
— Jercălău, Cîrstea, Gh. Popescu, 
Topolinschi, Sedecaru, Săndoi, G. 
Ion — Bănuțâ, Cr. Sava, Ov. Sa- 
bău, Sabou, Pistol, Lupu, Achim, 
Grigoriu, Cadar, Tîră, Obrașcu. 
• REZULTATELE LA TINERET- 
SPERANȚE. steaua — Oțelul 1—1; 
F.C. Olt — Gloria 3—1; Chimia — 
Jiul 3—0; (adică, scor de forfait, 
oaspeții plerzînd prin reprezen
tare pentru că... n-au avut car
netele de legitimare ! ? „Felicitări- 
organizatorilor de la clubul din 
Petroșani!); F.C. Argeș — Corvi- 
nul 3—0; Petrolul — Flacăra 2—1; 
Victoria — Sportul Studențesc 
1—0; Univ. Craiova — Dinamo 
3—0 (!); „U“ Cluj Napoca — Rapid 
3-1; S.C. Bacău — F.C.M. Bra-

ȘOV 5—1 • rx CONFLICT APLA-
NAT. E posibil ca în medul Ita
lia — Argentina, programat la 
NapoM. la 19 aprlHe. ocazionat de 
aniversarea Federației peninsulare 
să joace și Passarella, cu vechi 

MINUTUL 91
state de serviciu în... campiona
tul Italian, ceea ce ar însemna 
că s-a stins conflictul reputatu
lui internațional argentinian cu 
Bila rd o • F.C. TIROL.- O 
NOUA STEA A FOTBALULUI 
EUROPEAN? Echipa F.C. Tirol 

■e pare că e hotârttâ să reînvie 
marile succese internaționale ale 
fotbalului austriac. Cum se știe, 
ea s-a calificat, miercuri, tn semi
finalele „Cupei U.E.F.A.- după un 
med egal (0—0) șl o victorie, pe 
teren propriu, (2—1) în dauna for
mației italiene F.C. Torino. „Cu
lisele" fotbalului vorbesc tot mal 
insistent despre posibila venire 
la conducerea tehnică a echipei a 

celebrului antrenor Ernst Hap pe), 
care tșl Încheie un contract de 5 
ani la Hamburg S.V. Mai mult, în 
sezonul următor va juca aici și 
actualul component al lui Inter 
Milano, vest-germanul K.H. Rum- 
menigge, care va evolua, astfel. 

alături de compatriotul său, Hanst 
Mttller. • DISCIPLINA Șl EDU
CAȚIA. Cu toate că în douâ me
ciuri — cele de la Cluj-Napoca si 
Ploiești — nu s-a dat nici o sanc
țiune pe teren, nici această etapă 
n-a fost una a fair-pLay-uluî. tn 
raport cu primele două ale retu
rului: dacă numărul de cartonașe 
galbene este mal mic — 9 — au 
sporit, în schimb, cele roșii. S-au 
dictat trei eliminări: C. Gheorghe 
(Chimia), Minea (F.C. Olt) șl Teo- 
dorescu (Gloria). La eliminările 
din prima divizie se adaugă încâ 
vreo patru din divizia B, care a 
debutat duminica trecută. Comisia 
de dlsdplină a Federației are de 
lucru... • PE SCURT. Argentinia
nul Valdano, component ai echi
pei campioane a lumii, care acti
vează la Real Madrid, s-a îmbol
năvit de hepatită și va rămîne în 
afara activității competiționale — 

după aprecierile medicilor — circa 
3 luni.» Colegul Iui de club, Hugo 
Sanchez, a primit o ofertă grasă 
din partea clubului A.C. Milan să 
joace la această echipă în sezonul 
următor • DECLARAȚIE. Antre
norul Iui Nottingham Forest, Brian 
Clough. Intrigat probabil de zvo
nurile care circulă în legătură cu 
o posibilă schimbare a lui Bobby 
Robson de ia drma reprezentati
vei engleze, cu (actualul „tehnic" 
al formației F.C. Barcelona, Vena
bles, a declarat: „Bobby Robson 
e cel mai bun antrenor englez la 
ora actuală și nimeni nu l-ar pu
tea înlocui! Venirea Ia națională a 
lui Venables nu e demnă de cre
zare, popularitatea acestuia nu este 
altceva decît efectul reclamei pe 
care i-au făcut-o ziariștii!-.

C. VASILB

MERIDIAN • MERIDIAN
• tradiționala competi

ție internațională de box „Cen
tura de aur", ajunsă la a 16-a 
ediție, se va desfășura anul a- 
cesta în Capitală, în perioada 
13—19 aprilie. Programată în 
preajma Campionatelor europe
ne din Italia, care vor avea loc 
în luna mai, „Centura de aur" 
va constitui un ultim prilej de 
verificare și selecție pentru ma
joritatea concurenților.

Interesul pe care i! stârnește 
acest turneu a făcut ca, încă de 
pe acum, să-și anunțe partici
parea la întreceri pugiliști din 
Bulgaria, R.P.D. Coreeană, Cuba, 
Egipt, Elveția, Japonia. R.P. 
Mongolă, Nigeria, Turda, Siria 
Și U.R.S.S.

• JOI a plecat la Varșovia 
echipa feminină a țării noastre 
care va participa la Campiona
tele mondiale de cros. Din Iot 
fac parte atletele Mariana Stă- 
nescu, Paula Ilie. Iulia Negură, 
lulia Beșliu și Elena Murgoei, 
care vor lua startul în cursa se
nioarelor.

• DUPĂ CINCI RUNDE, In 
turneul internațional feminin de 
șah de la Băile Herculane, con
duce maestra româncă Otilia 
Ganț, cu 4 puncte, urmată de 
Smaranda Boicu, Cristina Stanca 
—• 3,5 puncte, Lozanka Nesto- 
rova (Bulgaria). Regina Gran
berg (R.F. Germania), Judit 
Chirîcuță, Luminița Radu șt Eu
genia Ghindă — cu cite 3 puncte.
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. ROMÂNIEI SOCIALISTE

acțiuni constructive, în spiritul politicii externe
a partidului și statului nostru, pentru edificarea 

unei lumi a păcii, colaborării și progresului

KIEV

HOTARE

10. Promovarea activă a obiectivului 
participării efective la viața societății

Adunare festivă consacrată împlinirii 
a li!) de ani de la crearea Uniunii 
tineretului Comunist din România

Acțiuni și luări de poziție 
în favoarea păcii și dezarmării

!

țI1
i

„FIECARE STAT. FIECARE POPOR AU RESPONSABILITATEA DE A CRESTE SI EDUCA TINE
RETUL IN SPIRITUL MUNCII Șl CREAȚIEI PENTRU PATRIA CĂREIA II APARȚINE, ĂL NOBILELOR 
IDEALURI ALE PĂCII SI PRIETENIEI, AL RESPECTULUI FAȚĂ DE MARILE VALORI ALE CIVILIZAȚIEI 
UMANE. ÎN ACEST SENS, SE IMPUN LICHIDAREA SI ÎNLĂTURAREA UNOR STĂRI DE LUCRURI 
ANACRONICE - CUM SÎNT ȘOMAJUL, ANALFABETISMUL Șl ALTELE-, CARE ÎNTUNECĂ VIAȚA 
SI RESTRING POSIBILITĂȚILE DE AFIRMARE LIBERĂ A UNEI MARI PĂRȚI A TINERETULUI LUMII. 
ESTE NECESAR SĂ SE FACĂ TOTUL PENTRU A SE DESCHIDE CÎMP LARG DE AFIRMARE A TI
NERILOR, PENTRU A LI SE ASIGURA DREPTUL LA MUNCĂ, DE A PARTICIPA IN MOD CON
STRUCTIV SI RESPONSABIL LA VIAȚA ECONOMICĂ SI SOCIAL-POLITICĂ, LA DEZVOLTAREA 
ȚARILOR LOR, LA EFORTURILE DE PROGRES Șl CIVILIZAȚIE ALE ÎNTREGII UMANITĂȚI".

NICOLAE CEAUSESCU

MOSCOVA 19 (Agerpres) — 
M. Chebeleu transmite : La 
Șantierul de Construcții Na
vale din Kiev a avut loc 
o adunare festivă consacra
tă împlinirii a 65 de ani de la 
crearCa Uniunii Tineretului 
Comunist din România.

In alocuțiunile rostite, au fosț 
evidențiate participarea activă 
a Uniunii 'Tineretului Comunist 
din țara noastră, sub conducerea 
Partidului Comunist Român, la 
lupta de eliberare națională $j 
socială. aportul său la toate 
marile realizări înfăptuite de 
poporul român în anii de exis
tență liberă și independentă, la 
iupta pentru promovarea idea
lurilor de pace, colaborare și

înțelegere între popoare, la ac
tivitatea și consolidarea unității 
de acțiune a mișcării interna
ționale de tineret.

Relevîndu-se evoluția ascen
dentă a relațiilor de prietenie 
și colaborare dintre U.T.C. și 
U.T.C.L.. a fost exprimată ho- 
tărîrea reciprocă de- a se acțio
na și: în viitor: pentru dezvol
tarea continuă a acestora.-

Cu același prilej, au avut- loc 
vernisajul expoziției ..România 
azi" și un concert susținut de 
artiști laureați ai Filarmonicii 
de stat din Kiev.

Au participat activiști ai 
U1T.C.L,, cadre din conducerea 
șantierului, tineri muncitori 
comsorholiști.

Plenara C. C. al P. C. din Cehoslovacia

Aniversarea a 65 de ani 
de la crearea Uniunii 
Tineretului Comunist 
și a 30 de ani de la 
înființarea Uniunii A- 

sociațiilor Studenților Comu
niști din România prilejuiește 
milioanelor de tineri din pa
tria noastră, odată cu însu- 
flețitoare fapte de muncă și 
viață, de pilduitoare angajare 
patriotică în numele viitoru
lui, șl posibilitatea de a se re
cunoaște și împlini ca entitate 
distinctă și reprezentativă a 
timpului nostru. Cu înalta con
știință a răspunderii nu numai 
față de viitorul propriului po
por, ci și față de viitorul în
tregii umanități, România so
cialistă este una dintre cele 
mai active promotoare pe plan 
internațional a inițiativelor 
privind tînăra generație. De la 
ideea extrem de vie că „nu 
ne poate să fii revoluționar, să 
fii comunist fără a avea și 
Imaginație, fără a-ți înfățișa 
cum va arăta lumea de miine, 
fără a visa la fericirea po
porului, a națiunii**  pînă la a- 
ceea profund activă de a ve
dea în tînăra generație de pre
tutindeni o forță tot mai pu
ternică și ne-ai importantă în 
lupta pentru pace și progres, 
partidul nostru comunist, to
varășul Nicolae Ceaușescu e- 
laborează, într-o articulație 
originală, științifică și dialec
tică, o concepție de mare va
loare teoretică și practică a- 
aupra rolului tineretului în lu
mea contemporană. Este o con
cepție izvorită din înaltul 
umanism al societății noastre, 
care pune pe primul plan 
omul și care are in vedere 
creșterea răspunderii pentru 
viitorul patriei, prin crearea 
și asigurarea condițiilor nece
sare pentru ca omul să fie 
într-adevăr un participant ac
tiv la opera de făurire a noii 
societăți, a unei lumi mai bune 
și mai drepte, în care toate 
popoarele să poată prospera 
într-un climat de pace, demo
crație și echitate.
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Evoluția vieții internaționale 
atestă din plin că. prin fondul 
său de opțiuni și aspirații, tî- 
riăra generație contemporană 
manifestă dorința puternică de 
a participa cît mai activ la e- 
forturile popoarelor pentru li
chidarea anacronismelor eco
nomice și sociale, la dezbate
rea și soluționarea probleme
lor celor mai importante ale 
lumii în care trăim. Tineretul, 
fiind o forță socială mai puțin 
legată de trecut, dar deschisă 
prezentului și viitorului, tre
buie, însă, să dispună de pir- 
ghil efective de acțiune poli
tică Și economică la nivelul 
fiecărei societăți, pentru a-«i 
valorifica din plin marele po
tențial de energie și creație 
în slujba idealurilor de pace, 
libertate și indepehdență. co
laborare, progres și bunăstare. 
Puternica afirmare a tineretu
lui de pretutindeni pe aces‘a 
coordonate apariția în ultimul 
deceniu pe scena istoriei a 
unei „generații politice**,  cum

au remarcat sociologii, mărtu
risesc din plin despre această 
dorință vie a tinerilor din nu
meroase țări de a participa la 
evenimente și procese politice 
decisive, legate nemijlocit de 
viitorul în care vor ’.răi și se 
vor afirma.

Unul din cinci locuitori ai 
planetei este tinăr. potrivit 
statisticilor O.N.U. Este acesta 
un imens potențial numeric ce 
urmează să crească și mai 
mult, potrivit proiecțiilor sta
tistice, care anticipează că nu
mărul tinerilor între 15—24 de 
ani va depăși un miliard către 
sfirșitul deceniului nouă. Re
ceptivi la înnoire și autentici 
purtători ai noului,. tinerii nu 
beneficiază însă în toate țările 
de structuri politice, econo
mice și sociale, unele societăți 
fiind chiar refractare la schim
bare, deci la asigurarea parti
cipării din plin a tineretului 
la adoptarea deciziilor, mani- 
festînd indiferență sau slabă 
preocupare pentru condițiile 
de viață, muncă, învățămînt și 
educație, pentru toate proble
mele specifice ale tinerei ge
nerații. Și, nu întîmplător. 
consecință directă a unor ase
menea atitudini, unul din nu
meroasele fenomene negative 
care afectează tînăra genera
ție dintr-o serie de țări îl re
prezintă margin al-zarea tine
rilor. Din punct de vedere e- 
conomic. expresia cea mai di
rectă și cea mai evidentă a 
marginalizării o reprezintă șo
majul. prin care milioane și 
milioane de tineri sint lipsiți 
de dreptul elementar la mun
că, de valorificare a poten
țialului de energie si pregă
tire. In plan politic, margina
li zarea înseamnă iu depărtarea 
de la luarea deciziilor in pro
bleme ce privesc viitorul țări
lor lor. deci propriul viitor. 
Există, de asemenea, o marg:- 
nalizare culturală și o marg:- 
nalizare psihică. subiect al 
mai multor studii „la zi**.  Ba: 
cu seamă in Occident. rare 
provoacă o adevărată criză de 
identitate Ia numeroși tineri, 
aruncindu-i spre violentă, de
lincventă șl refugra în dro
guri.

Este incontes^abc! faptul că 
o participare efectivă Ia viata 
societății na poate să aibă loc. 
nu poate deveni o participare 
reală, in condiții c*  alienare

între recunoașterea necesi
tății participări: tineretului la 
viața societăți: și asigurarea 
efectivă a condițiilor ce ma
terializare a aceste năzuințe 
legitime există insă. din pă
cate. o mare- neCooeordanță. 
In acest cadr.. «para fi mai 
pregnantă preocuparea susți
nută a României socialis
te, a președintelai Nicolae 
Ceaușescu. pentru proaoavarea 
neobosită a obieetivulai parti
cipării efective a tinerei ge
nerații Ia viața societății, in 
cadrul politicii mai largi de 
abordare a problemelor speci
fice ale tineretului raatempo- 
ran. Există, in acest sens, o 
identitate de concepție 51 ac
țiune intre politica ir temă și 
politica externă a R: mâniei 
socialiste in dorr.er.j. tinere
tului. Pentru că. dacă in vi
ziunea societății noaste e. » to
varășului Nîcclae Ceausearu, 
tineretul reprez:r.tâ puter
nică forță sociala*.  . v.itoetfl 
însuși al națiuni. socialiste*,  
în abordarea rolului tineretu
lui în devenirea umam- 
tății. aprecierile mndu titora- 
lui partidului fi statului n-osSru 
își află o deplină confirmare 
in evoluția unor proce«e fi 
tendințe la nivelul tinere; ge
nerații. A«a cum arăta •—.*»-  
râsul NÎmlae Ceauș***  tj de la 
Înalta tribună a Națiunilor 
Unite. Ia Sesiunea jubiliară a 
Adunării Generale a ONU. 
din 1970. ..Dariața de a e«a- 
strni o lame in care «menii 
să se bucure pe deplin de roa
dele civilizației modeme, să 
fie eliberați de perspectiva 
războaielor este sursa pateci- 
palâ a mișcării csaifpw iac 
a tineretului. Consider eâ tine
retul trebuie ascultat și tre
buie «â aibă un corint greu 
de spas ia organizarea vieții 
sociale de miine. Se cer create 
condiții ca tineretul sâ poată 
participa activ la viața socială, 
să-și poată manifesta energia 
in direcția perfecționării so
cietății umane, a înfăptuirii 
idealurilor de dreptate, liber
tate si bunăstare ale intregii 
omeniri*.  Ca reflex firesc al 
unei asemenea .nalte și ge
neroase concepții. România 
este una dintre cele mai ac
tive promotoare pe pian in
ternațional a inițiativelor pri
vind tinerelul, preocupare ee 
a culminat cu proclamarea <i 
marcarea, in 1985. a „Anului 
International al Tineretului**,  a 
râmi drvizâ — „Participare. 
Derxoltare. Pace*  — sinteti
zează cele mai ardente și mai 
actuale năzuințe ale tinerei 
generații de pretutindeni.

Dtaamizată de statutul so- 
*al activ care li este conferit 
< asumtadu-?: total politica 
artrră. umanistă «: construc
tivă a partidului și statului 
nostru. tînăra generație a 
Hi—Intel socialiste, organiza- 

sale revoluționare. U.T.C. 
si U.A.S.C.R.. își fac o misiune 
de înaltă cinste și răspundere 
din participarea la dezvolta
rea multilaterală a societății, 
din promovarea susținută a 
marilor direcții de acțiune în

problemele ce privesc prezen
tul și viitorul propriu, pre
zentul și viitorul intregii uma
nități. Intensifici ndu-și legă
turile cu tineretul și organi
zațiile sale revoluționare, de
mocratice și progresiste de 
pretutindeni pentru unirea e- 
forturilor acestora In lupta 
desfășurată, la scară mondială, 
pentru transformări profunde 
In societate, pentru pace, ega
litate. echitate și progres pe 
planeta noastră. U.T.C. și 
U.A.S.C.R. se manifestă ca 
unul dintre cele mai active 
detașamente de tineret din 
lumea contemporană. Semnifi
cativ pentru această implicare 
profundă și multilaterală față 
de problemele specifice ale ti
neretului este și faptul că țara 
noastră a găzduit numeroase 
«eminarii. mese rotunde și 
alte reuniuni internaționale ale 
tinerei generații. In cadrul că
rora problemele participării 
tinerilor Ia viața societății au 
ocupat un loc important. Re
amintim in acest sens reuniu
nea europeană „Rolul tinere
tului in procesul dezvoltării so
ciale*  (1971). seminarele eu
ropene „Accesul tineretului la 
muncă și participarea la viața 
publică*  (1979). „Tineretul ani- 
tor *to  — aspirații, drepturi, 
perspective*  (1982). „Tineretal 
«i vtadentii — solidaritate pen- 
tra pace, dezvoltare națională, 
dreptate serială și o nouă or
dine ecMMmică internațională*  
n» etc In cadrul unor ast
fel de manifestări intemațio- 
aale. a fost reliefată însem
nătatea intensificării eforturi- 
lor fiecărui popor :n direcția 
edificări: ur.e; lumi mai drep
te ș: mai bune și a fost re
levată ponderea importantă ce 
revine tinerilor in lumea de 
azi. sustinindu-se acțiv crea
rea condițiilor necesare pentru 
afirmare - creatoare
ta societate, pentru o partici
pare spori’ă Ia dezvoltare și

In cvndttiile lumii In care 
Trăim, marcată profund de in
terdependente < de mutații 
.'•■»mp>xe. -♦ afectează deopo
trivă devenirea tuturor state-

■ . 
tățile înseși 2 meretul de 
pretutindeni să participe tot 
mai intens Ia eforturile pen
tru lichidarea «ubdezvoltării. a 
marilor decalaje dintre țări, 
cu consecințe dintre cele mai 
directe si mai dramatice asu
pra condiției tinerilor, pentru 
msta-urarea unei noi ordini in 
tame, bazată pe deplină ega- 

- < echitate, care să asi
gure progresul rit mai rapid 
al tuturor popoarelor. Pentru 
ca. in primul rind. înșiri ti
nerii să-și poată afia Împli
nirea aspirațiilor lor legitima 
de afirmare plenară în socie
tate. de a participa in mod 
constructiv și responsabil Ia 
viața economică și social-po
litică. la dezvoltarea țărilor 
lor. la eforturile generale de 
pace și progres. Adică la fău
rirea viitorului.

DOINA FRUNTELATA

PRAG A 19 (Agerpres) — 
Luind cuvintul la Plenara C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, Gustav 
Husak. secretar general al C.C. 
al P.C. din Cehoslovacia, a abor
dat probleme legate de intensi
ficarea activității in vederea pu
rer: i in practică a hotărîrilor 
Congresului al XVIII-lea al 
partidului, subliniind că, în a- 
ceastâ problemă, partidul caută 
formele oele mai adecvate care 
sâ corespundă condițiilor con-» 
crete de dezvoltare a țării. Vor
bitorul a arătat că accelerarea 
progresului tehnico-științific 
impune pregătirea unui complex

de măsuri care să asigure atl-t 
ritmicitatea, cit și o mai grab
nică aplicare a acestora.

Relevi nd că ■ Cehoslovacia va 
continua «ă participe activ Iă 
eforturile țărilor socialiste pen
tru asigurarea păcii și securității 
internaționale, vorbitorii! a arăr 
tat că R.S. Cehoslovacă sprijină 
recentele propuneri ale U.R.S.S. 
cu privire la lichidarea rachete
lor cu rază medie de acțiune din 
Europa și că, în cazul în care se 
va semna un acord în acest 
sens, rachetele operativ-taetice 
vor . putea fi înlăturate și de pe 
teritoriul Cehoslovaciei.

NAȚIUNILE UNITE 19 (Ager
pres) — La Națiunile Unite s-au 
încheiat dezbaterile reuniunii 
Subcomitetului juridic al Co
mitetului O.N.U. privind utili
zarea spațiului cosmic în scopuri 
pașnice, anunță agenția TASS. 
Părticipanții s-au pronunțat, în 
marea lor majoritate, pentru 
consolidarea normelor juridice 
privitoare la folosirea spațiu
lui extraatmosferic, precum si 
pentru acțiuni care să împiedi
ce transformarea Cosmosului 
intr-un loc din care armele să 
amenințe umanitatea.

STOCKHOLM 19 (Agerpres) 
— Luînd cuvîntul in cadrul dez
baterilor de politică externă din 
Riksdag (parlamentul Suediei), 
Lars Werner, președintele Par
tidului de St.înga-Comuniști. a 
subliniat că în prezent toate 
popoarele și toate țările trebuie 
să acționeze pentru pace, deoa
rece este vorba de supraviețui
rea umanității’ în fața pericolu
lui nuclear.. Lars Werner a ară
tat că partidul său susține ini
țiativele privind eliminarea ra
chetelor cu rază- medie de acți
une din Europa și transforma
rea nordului Europei într-o 
zonă lipsită de arme nucleare.

La rîndul său, Olof Johans
son, președintele Partidului de 
Centru,. a relevat importanța 
eliminării definitive a arsena
lelor nucleare, a opririi tuturor 
experiențelor cu arme atomice,

ca șl a sistări! producției ș! 
desfășurării de arme nucleare 
și a mijloacelor de transportare 
la țintă a acestora.

DELHI 19 (Agerpres) — La 
Delhi s-a deschis un seminar 
național consacrat problemelor 
dezarmării și modalităților de 
realizare a acesteia, relatează 
agenția TASS. Participant!! — 
membri ai guvernului, cunos
cute personalități ale vieții po
litice și sociale indiene — au 
subliniat necesitatea adoptării 
unor măsuri grabnice în vede
rea lichidării armamentelor nu
cleare.

PARIS 19 (Agerpres) - In lu
mina recentelor propuneri so
vietice cu privire la lichidarea 
rachetelor nucleare cu rază me
die de acțiune din Europa. Bel
gia a elaborat o procedură care-i 
permite să nu mai amplaseze 
pe teritoriul său cele 32 de ra
chete nucleare americane, încă 
neinstalate - a declarat primul 
ministru belgian, Wilfried Mar
tens. Aflat într-o vizită la Paris, 
unde a conferit cu președintele 
Franței» Francois Mitterrand, 
șeful guvernului de Ia Bruxelles 
— relatează agenția TASS —. a 
menționat că are în vedere un 
fel de moratoriu în această pro
blemă, care „ar contribui la în
cheierea unui acord sovieto-a- 
merieah" privind înlăturarea ra
chetelor nucleare cu rază medie 
de acțiune de pe continentul 
european.

Prezidiul C.C al Uniunii Comuniștilor 
din Iugoslavia a examinat politica 

externă a țării

IN POFIDA ACȚIUNILOR DE PACE 
ALE OPINIEI PUBLICE MONDIALE

Statele Unite ale Americii au efectuat 
o nouă experiență nucleară

BELGRAD 19 (Agerpres) — 
Prezidiul C.C. al Uniunii Comu
niștilor din Iugoslavia a exami
nat. în cadrul unei ședințe, po
litica externă a țării — trans
mite agenția Taniug. Relevînd 
ir.semnătatea politicii de neali
niere promovate de R.S.F.I., 
Prezidiul C.C. al U.C.I. a subli
nia: că aceasta constituie o ex
presie si un pilon ale indepen- 
lenței Iugoslaviei, contribuția ei 
ia edificarea unor relații inter- 
r.aționa'.e mai stabile și mal

echitabile. Au fost menționate 
importanța cooperării U.C.I. si a 
altor organizații social-politice 
iugoslave cu partide și mișcări 
progresiste de peste hotare, ca și 
necesitatea unor eforturi co
mune în lupta pentru pace, dez
armare și progres social. Tot
odată. a fost reliefată importan
ța asigurării unei dezvoltări mai 
dinamice a cooperării economice 
a Iugoslaviei cu alte țări, mai 
ales cu cele nealiniate șj alte 
țări în curs de dezvoltare.

WASHINGTON 19 (Agerpres). 
In pofida protestelor și acțiuni
lor energice ale opiniei publice 
mondiale, care se pronunță pen
tru încetarea neintîrziată a ex
periențelor cu armament nu
clear. ca un pas deosebit de 
important pe calea opririi 
cursei înarmărilor și trecerii la 
măsuri efective de dezarmare, 
Statele Unite au efectuat o nouă 
experiență nucleară subterană, 
la poligonul din Nevada. Expe
riența, cu o putere de sub 20 
de kilotone, este cea de a treia 
efectuată de S.U.A. de la înce
putul anului.

TOKIO 19 (Agerpres). — Pri
marii și adunările municipale 
«le orașelor japoneze Hiroshi

ma și Nagasaki au adresat am
basadorului S.'țJ-A. la Tokio 
telegrame de protest împotriva 
noii experiențe nucleare ameri
cane efectuate la poligonul din 
Nevada. ,, Continua rea experien
țelor nucleare americane consti
tuie un obstacol direct in calea 
realizării unei înțelegeri la tra
tativele de dezarmare cu Uni
unea Sovietică", se menționează 
in telegrame. „Aceste experien
țe duc la o nouă accelerare a 
cursei înarmărilor. încetarea to
tală a experiențelor nucleare 
este o cerință-exprimată rm nu
mai de locuitorii orașelor ni
pone. ce au avut de suferit de 
pe urma bombardamentelor ato
mice, ci de întreaga umanitate".

Un important moment politic 

in dezvoltarea relațiilor de prietenie 
și colaborare româno-nepaleze

ORIENTUL 
MIJLOCIU

NAȚIUNILE UNITE 19 (A- 
gerpres). — Vorbind in cadrul 
Comitetului O.N.U. pentru exer
citarea drepturilor inalienabile 
ale poporului palestinian, obser
vatorul Organizației pentru Eli
berarea Palestinei (O.E.P.) la 
Națiunile Unite a cerut forumu
lui mondial să acționeze pentru 
ridicarea asediului împotriva ta
berelor de refugiați palestinieni 
din Liban și pentru a influen
ța părțile în conflict din această 
țară- El a precizat că în ultime
le cinci Juni nu au putut fi li
vrate în tabere alimente și me
dicamente și nu au fost evacuați 
rftniții și bolnavii care aveau 
nevoie de ajutor. Delegatul 
O.E.P. « cerut secretarului ge
neral al O.N.U. și președintelui 
Consiliului de Securitate să a- 
dopte măsurile care se impun 
pentru eliminarea acestei si
tuații.

BEIRUT 19 (Agerpres). — Ar
tileria israeliană a deschis din 
nou focul asupra unor sate si
tuate în interiorul așa-numitei 
„zone de securitate" instituite 
de Israel. în sudul Libanului. 
Potrivit informațiilor transmise 
din Beirut, exploziile obuzelor 
au provocat inoendii. iar mai 
multe persoane civile au fost 
ucise sau rănite.

Tot în această zonă, elemente 
din unități de rezistență au ata
cat, Ia vest de Zazzin și Yater, 
poziții ale ocupanților și ala 
„Armatei Libanului de Sud",- 
creată și finanțată de Israel.

PE SCURT
• DECLARAȚIE. Intr-o de- 

cLarațte dtetâ de ager.ua ACTC, 
purtătorul de cuvin: al Miriște- 
rolui Afacerilor Externe al 
R.P.D. Coreene a apreciat 
drept un pas poeitir. salutar, 
hotărî rea Departamentului de 
Sta: al S.U_A_ oe a diminua res
tricțiile asupra ontacselor și a 
permite dîpkxnațtlor americar.’ 
să aibă, ne o bază limitată, con
vorbiri și un dialog sincer cu 
diplomații R.P.D.C.

în dorința reducerii încordării 
in Peninsula Coreeană și a cre
ării premiselor favorabile solu
ționări: pașnice a probleme re- 
unificărti țării, purtătorul de cu- 
vint a arăta: in legătură cu ho
tărârea Departamentului de Sta*  
al S.U.A. : Sîrtem gata <â răs
pundem cu sinceritate, să avem 
convorbiri cu oficialități ale Sta
telor Unite fără a :mpure vreo 
restricție privind locul, forma
litățile ș: nivelul acestor oon- 
tacte.

• INCENDIU. La o uzină de 
lingă Sydney, unde se află sin
gurul reactor nuclear pentru 
cercetări din Australia, a izbuc
nit un incendiu. în urma acci
dentului, .0 anumită cantitate de 
substanțe radioactive a pătruns 
în atmosferă, dar. după cum s-a 
preciza: oficial in capitala aus
traliană. nivelul de radioactivi
tate in zonă a rămas sub limite
le periculoase.

Tn urma intervenției pompie
rilor, incendiul a fost pus sub 
control.
• LA VIENA a a' .-t ioc. joi, 

ultima ședință pienară a actua
lei runde de negocieri cu privi
re la reducerea trupeior si ar-

mamer.telbr și măsuri adiacenta 
ta Europa centrală, informează 
agenția T.A.S.S. S-a convenit 
o următoarea rundă de trata
tive să înceapă Ia jumătatea lu
nii mai. anul acesta, precizează 
rursa citată.

• STUDENȚII din institu- 
:ele de invâțâmint superior 
din Israel au început, joi, o 
grevă generală, in semn de 
protest față de majorarea 
taxelor universitare. Agen
ția M.E.N.. care transmite 
știrea, amintește că acțiunea 
a fost precedată, la 11 si 12 
martie, de ample demon
strap^ studențești, prin care 
autoritățile erau atenționate i 
asupra necesității de a se 
proceda la o reformă a riște- . 
mulai de învâțâmint.

• MEXICUL are în prezent 
S0.4 milioane locuitori. în capi
tală, Ciudad de Mexico, numă
rul locuitorilor a ajuns la a- 
proape 18 milioane.

• PARLAMENTUL argenti
nian a început dezbaterile pe 
marginea proiectului guverna
mental de lege privind transfe
rul capitalei Argentinei la 
Viedma. in zona de sud a Pa
ta goniei. Ideea acestui transfer 
a fost avansată anul trecut de 
președintele țării. Râul Alfon- 
sin. în cadrul unui pachet de 
propuneri vizind o serie de 
transformări structurale impor
tante. între acestea figurează 
s; valorificarea bogățiilor na
turale ale Patagor.iei. unde. în 
prezec.u dens:*a*ea  populației 
este de numai 0.1 persoa-e pe 
kilometru pătrat

Criza guvernului italian
ROMA 1» ’Kterprf) — Crim 

de guvern dir. Italia a ajuna 
într-o iază delicată. Socialiștii 
nu acceptă propunerile de com
promis avansate, la începutul 
s&ptâmînii. de călre premierul 
desemnat Giulio Andreotti, cu 
privire Ia problema referendu- 
murilor, dar „«i mențin fermă 
voința și dispdnibilitatea con
structivă*  de a se ajunge .,1a 
o înțelegere și la formarea unui 
guvern", a declarat Claudio 
Martelli. secretar general ad
jure*  al P.S.L. la sfirșitul 
reuniunii Direcțiunii partidului. 
După părerea P.S.I.. acordul po- 
litico-programatîc ptjvir.d for

marea guvernului 5: problema 
referendumului stat două lucruri 
„obiectiv distincte*.  Tn ce pri
vește guvernul, „există un man- 
dat prezidențial și o disponibi
litate a celor cinci partide. Gu
vernul poate fi alcătuit. Firește, 
e^te vorba de un guvern condus 
de un reprezentant al Partidu
lui Democrat-Creștta*.  a spus 
Martelli.

Reacțiile celorlalte partide ale 
coaliției demisionare La scri- 
soarea-program a premierului 
desemnat au fost reținute, dar 
nu excesiv de pesimiste. P.D.C. 
nu s-a pronunțat Încă.

Solia de pace, prietenie 
și colaborare a po
porului român în Ne
pal s-a încheiat cu re
zultate deosebit de 

rodnice, fiind puse în eviden
ță posibilitățile ample de ex
tindere a relațiilor dintre cele 
două țări in domenii de inte
res reciproc, spre, binele am
belor țâri și popoare, al cauzei 
păcii și înțelegerii internațio
nale. Vizita oficială de' priete
nie in Regatul Nepal a pre
ședintelui Republicii Socialis
te România, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. și a tovarășei 
Elena Ceaușescu, la invitația 
regelui Birendra Bir Bikram 
Shah Dev și a reginei Aishwa- 
ria Rajya Laxmi Devi Shah, 
se Înscrie astfel ca un eveni
ment de însemnătate remarca
bilă în cronica raporturilor de 
înțelegere și cooperare dintre 
România și Nepal, fiind prima 
vizită oficială pe care o efec
tuează un șef de stat român în 
această țară. Primirea cor
dială, onorurile de stat, ospi
talitatea cu care au fost întîm- 
pinați și înconjurați înalții 
oaspeți români, incă din pri
mele momente ale sosirii la 
Katmandu, au pus în lumină 
prestigiul de care se bucură 
pretutindeni în lume președin
tele Nicolae Ceaușescu. activi
tatea sa dedicată propășirii fi 
afirmării demne, libere fi in
dependente a României, efor
turile sale neobosite în spriji
nul cauzei păcii. .înțelegerii fi 
colaborării internaționale.

Beneficiind de acest cadru 
deosebit de propice, convorbi
rile la nivel înalt româno-ne
paleze. desfășurate într-o at
mosferă de prietenie. înțelege
re și stimă reciprocă, au pri
lejuit o amplă evaluare a re
lațiilor prietenești dintre țări
le noastre, și. în același timp, 
o rodnică analiză a probleme
lor de interes comun. încheia
tă cu rezultate de natură să ri
dice pe un plan superior rela
țiile dintre cele două țări fi 
popoare, să dea un nou impuls 
cursului pozitiv al acestor re
lații. Așa cum se subliniază in 
Comunicatul comun dat publi
cității la încheierea vizitei, în 
cadrul convorbirilor s-a expri
mat deplina satisfacție pentru 
dezvoltarea raporturilor de 
prietenie șl colaborare dintre 
România și Nepal, care au la 
bază principiile respectării 
stricte a independenței fi su
veranității naționale, deplinei 
egalități in drepturi, neames
tecului în treburile interne și 
avantajului reciproc, dreptul 
inalienabil, al fiecărui popor 
de a-și hotărî de sine stătător 
calea dezvoltării proprii, fără 
nici un amestec din afară.

Exprimind convingerea că 
înțelegerile convenite in cursul 
vizitei vor duce la întărirea 
raporturilor prietenești dintre 
cele două țări și po
poare. tovarășul NICOLAE 
CEAUȘESCU sublinia: JS’oi

apreciem că România și Ne
palul — deși se află la mari 
distanțe — au posibilitatea să 
dezvolte trainice legaturi de 
colaborare economică, tehnico- 
științii'ică, culturală și in alte 
domenii, să conlucreze activ 
pe plan international pentru 
afirmarea politicii de pace și 
înțelegere între națiuni. Do
rim ca vizita pe care o facem 
in țara dumneavoastră, con
vorbirile și înțelegerile la care 
vom ajunge să dea un pu
ternic impuls eforturilor co
mune în această direcție. Con
siderăm că dezvoltarea colabo
rării dintre România și Nepal 
— pe baza principiilor depli
nei egalități în drepturi, res
pectului independenței și su
veranității naționale, neames
tecului în treburile interne șl 
avantajului reciproc ** co
respunde pe deplin intereselor 
de progres șl dezvoltare libe
ră ale celor două țări și, tot
odată, servește cauza păcii în 
lume".

La rîndul său, arătlnd că In 
Nepal sînt urmărite cu interes 
și admirație progresele obți
nute de România, sub condu
cerea președintelui Nicolae 
Ceaușescu, politica externă de 
pace și independență a țării 
noastre, regele BIRENDRA 
BIR BIKRAM SHAH DEV a 
spus : „Avem convingerea că 
această vizită, care ne va da 
posibilitatea să efectuăm un 
schimb de vederi în problema 
de interes comun, va oontri- 
tribui la conlucrarea mal 
strinsă dintrs România fi 
Nepal.

Dumneavoastră, domnule 
președinte, vă bueurați de res
pect in Nepal ca un conducă
tor care apără cu curaj cauza 
păcii mondiale și a indepen
denței naționale.

Deși vizita dumneavoastră 
este scurtă, sperăm ei ea vă 
va da posibilitate*  să consta
tați sentimentele de prietenia 
pe care poporul nepalez le nu
trește față de dumneavoastră 
și poporul țării dumneavoas
tră*.

In acest spirit, președintei*  
României și suveranul nepalez 
au hotărî: să se adîncească 
contactele, la diferite niveluri 
Intre cele două țări. în vederea 
dezvoltării continue a colabo
rării și conlucrării româno- 
nepaleze. o atenție deosebită 
fiind acordată relațiilor eco
nomice bilaterale. creșterii 
echimburilor comerciale. înce
perii tratativelor pentru reali
zarea unor obiective economi
ce in domenii de interes co
mun. în cursul vizitei a fost 
semnată înțelegerea privind 
schimburile comerciale între 
cele două țări, care prevede 
o creștere importantă. în vii
tor. a volumului comerțului 
româno-nepalez, toate acestea 
fiind menite să contribuie Ia 
promovarea relațiilor de prie
tenie și colaborare dintre

România șl Nepal, conferin- 
du-le noi dimensiuni.

O atenție deosebită a fost 
acordată, in cursul convorbiri
lor oficiale româno-nepaleze, 
unor probleme ale actualității 
politice internaționale, fiind 
exprimată profunda îngrijo- 
rore față de situația mondia
lă care continuă sâ se menți
nă gravă și complexă, ca ur
mare a continuării cursei înar
mărilor, în special a celor nu
cleare. a menținerii și chiar 
amplificării unor conflicte mi
litare. a folosirii forței și a 
amenințării cu forța, ameste
cului în treburile interne ale 
altor state, a continuării cri
zei economice mondiale și in- 
răutățirii situației țărilor in 
curs de dezvoltare. Cu deose
bită satisfacție s-a constatat 
faptul că pozițiile adoptate de 
România și Nepal în multe 
probleme complexe ale vieții 
internaționale corespund, cele 
două țări avtad poziții simi
lare și principiale în probleme 
cum sînt coexistența pașnică, 
neagresiunea, neamestecul in 
treburile interne ale altor sta
te, opoziția față de rasism și 
apartheid, dezarmarea și solu
ționarea pe cale pașnică a 
conflictelor dintre state.

Considerînd că problema 
fundamentală a epocii contem
porane o constituie oprirea 
cursei înarmărilor. In primul 
rînd a celor nucleare, și tre
cerea la măsuri efective de 
dezarmare, la acțiuni de preîn- 
tîmpinare a pericolului unui 
război nuclear. România și 
Nepalul se pronunță pentru 
adoptarea unor măsuri urgen
te care să ducă la lichidarea, 
pe etape, a tuturor armelor 
nucleare ptnâ la sfirșitul seco
lului și. în paralel, reducerea 
substanțială a armamentelor 
convenționale și efectivelor 
militare. Aceste măsuri ar tre
bui sâ fie însoțite de dimi
nuarea corespunzătoare a 
cheltuielilor militare. începînd 
cu statele puternic înarmate, 
iar resursele financiare rezul
tate din aceste reduceri să fie 
folosite pentru soluționarea 
problemelor economice ale. 
fiecărei țări și. în special, 
pentru «prijinirea eforturilor 
’ărilor în curs de dezvoltare. 
Tn acest cadru. Nepalul a sa
lutat hotărîrea adoptată de 
România, la inițiativa pre
ședintelui Nicolae Ceaușescu, 
de reducere cu 5 la sută a ar
mamentelor, efectivelor și 
cheltuielilor militare, măsură 
ce constituie un exemplu sem
nificativ în eforturile care se 
fac pentru realizarea de pași 
concreti în domeniul dezar
mării în Europa și în întreaga 
lume.

Avînd !n vedere că situația 
cea mai gravă se menține pe 
continentul european. Româ
nia și Nepalul au apreciat că 
este necesar ca S.U.A. si 
U.R.S.S.. statele europene să 
acționeze, eu toată răspunderea

pentru realizarea unui acord 
privind eliminarea rachetelor 
nucleare cu rază medie de ac
țiune de pe continent, ca un 
prim pas pe calea eliberării 
Europei de orice fel de arme 
nucleare. Cele două state s-au 
pronunțat în favoarea creării 
de zone ale păcii și colaborării 
In Balcani, in nordul și cen
trul Europei, precum și în alte 
părți ale lumii, în acest cadru 
șeful statului român apreciind 
pozitiv și sprijinind propu
nerea suveranului nepalez pri
vind declararea Nepalului 
drept zonă a păcii.

Dialogul la nivel înalt des
fășurat la Katmandu a re
levat, de asemenea, concor
danța de poziții In ceea ce pri
vește necesitatea de a se face 
totul pentru soluționarea pe 
cale politică, prin tratative, a 
conflictelor dintre state, lichi
darea subdezvoltării și' înfăp
tuirea unei noi ordini econo
mice internaționale, relevln- 
du-se rolul important care re
vine, în această privință, țări
lor mici și mijlocii, țărilor ta 
curs de dezvoltare și țărilor 
nealiniate, care constituie ma
rea majoritate a lumii și sînt 
nemijlocit interesate intr-c 
politică de independență, de 
colaborare și pace. Au fost 
făcute, totodată, referiri la 
problema transformării Ocea
nului Indian intr-o zonă a pă
cii, la situația din Orientul 
Mijlociu, Ia războiul dintre 
Iran și Irak, la politica de <- 
partheid a regimului raaist 
sud-african. Convorbirile la 
nivel 'înalt româno-nepaleze au 
evidențiat dorința comună de 
a intensifica și mai mult co
laborarea dintre România și 
Nepal pe arena internațională, 
în cadrul O.N.U. și al institu
țiilor sale specializate, al 
„Grupului celor 77" și al miș
cării de nealiniere, în scopul 
sporirii contribuției lor Ia re
glementarea problemelor ma
jore ale lumii contemporane, 
pentru promovarea păcii, secu
rității și cooperări internațio
nale.

Primind cu deosebită satis
facție rezultatele bogate ale 
convorbirilor la nivel înalt 
româno-nepaleze, poporul ro
mân, tineretul patriei noastre, 
care au urmărit cu interes 
desfășurarea itinerarului oe 
pace șl prietenie întreprins pe 
pămîntul Asiei de președintele 
Nicolae Ceaușescu, împreună 
cu tovarășa Elena Ceaușescu, 
își exprimă convingerea că în
țelegerile convenite in * cursul 
vizitei vor contribui la aorc- 
fundarea raporturilor d? prie
tenie și colaborare pe diferite 
planuri dintre România si 
Nepal. în interesul și spre be
nele popoarelor român 5: ne
palez, al cauzei păcii, pro
gresului și înțelegerii Interna
tionale.
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